



300 ЛЕТ КУЗБАССУ



зала первый заместитель главы города Е.Г. Березина. - Можете сами сформировать подарки. К этой акции подключатся не только предприниматели, но и все жители города».

Повестка дня на этом была исчерпана, тем не менее, у предпринимателей были и свои вопросы, на которые глава города постарался дать ответы. Так, коснулся того, что в нашем небольшом городе немало количество крупных магазинов, которые просто «душат» предпринимателей «помельче». Нужно ли было столько «гигантов» запускать в город? «У нас нет законодательных прав, чтобы их в этом ограничивать», - сказал В.П. Зыков. - Администрация должна создавать равные конкурентные условия для любой организации или предприятия».

Был задан вопрос и о том, почему у нас нет ни одного памятника героям Отечественной войны? Памятник воинам у нас есть на территории школы №32, просто об этом не все, может быть, знают. Валерий Павлович заметил также, что склонить головы в память о погибших и в Великой Отечественной войне, и в локальных войнах, и шахтёров можно в сквере Памяти у часовни Покрова Божьей Матери, но согласился с тем, что для героев Отечественной войны необходим отдельный монумент. Он должен быть основательным, продуманным, но пока на это средств у муниципалитета нет.

Обсудили и возобновление работы шахты «Сибирская». В планах запустить предприятие весной, а это дополнительные рабочие места, дополнительные налоги в городскую казну. Легче станет городу, легче станет и посёлку. Кроме того, руководство шахты будет принимать активное участие в социальной жизни города и уже этой весной планирует начать ремонт школы №32.

Любовь ИВАНОВА.
Фото Светланы
СТОЛЯРОВОЙ.

Сотрудничество власти и предпринимателей

На этой неделе в администрации города состоялась встреча главы города В.П. Зыкова с предпринимательским сообществом. На расширенном заседании присутствовали не только члены совета предпринимателей, пришли и те бизнесмены, кому небезразлично всё, что происходит в городе.

На заседании обсудили ряд вопросов. Так, один из первых и важных – общая экономическая обстановка в нашем городе. «Из-за того, что нестабильно работала угольная компания «Заречная», общая экономическая ситуация в городе осложнилась», - сказал Валерий Павлович. - Это коснулось и наполняемости городской казны налогами, а низкая покупательская способность населения отразилась на предпринимателях, которые работают в сфере торговли. Поэтому наша задача, как органов власти, приложить все усилия, чтобы экономическая ситуация на угольной компании улучшилась».

Не за горами новогодний праздник. По словам главы города, задача по новому оформлению ставилась до 15 ноября. Не все «засветились» к назначенному сроку. Но время ещё есть для тех, кто не оформил свои предприятия, не создал праздничное настроение. Тем не менее, в нашем городе всё неплохо. «В 13 квартале хорошее световое оформление», - заметил В.П. Зыков. - Далеко не во всех городах такое есть, когда населённый пункт встречает разноцветными огнями. Каждый год нужно будет наращивать цветную иллюминацию. На следующий год планируем оформлять не

только здания, но и общественные пространства».

Второй вопрос касался собранных на обустройство родника средств. Но сделать это не представляется возможным, потому что родник находится на территории ДЮСШ, рядом проходит лыжероллерная трасса, и после обустройства источника все будут по ней к нему подъезжать, что недопустимо. Сейчас муниципалитет совместно с компанией СУЭК делает проект ограждения «лыжероллерки». «Там будет освещение, звуковое оповещение, видеонаблюдение», - пояснил Валерий Павлович. - Пока это не сделано, трассу нам нужно сохранить».

Но собранные средства не должны пропасть даром. В.П. Зыков предложил направить их на другое дело – световое панно на въезде в город со стороны трассы «Кемерово-Новокузнецк». Оно там действительно необходимо, чтобы обозначить въезд в

город. С одной стороны будет гореть герб города, с другой – буквы «ПОЛЫСАЕВО».

Валерий Павлович также попросил предпринимателей следить за своими зданиями, вовремя очищать кровли от наледи, снега, сбивать сосульки. Поводом этой просьбы стал объезд города, в ходе которого посетили территорию у магазина №54. Территория чистая, а с крыши торговой организации свисают длинные сосульки. Безопасность горожан должна быть на первом месте.

Наконец, третий вопрос касался поддержки ежегодной акции «Рождество для всех и каждого». В этом году для этого будут оборудованы места на рынке, в книжном магазине и магазине «Заря». Везде поставят наряженные ёлки, украсят их конвертами с пожеланиями малышей. Кстати, пожелания эти будут от самых маленьких – до четырёх лет. «Вы тоже можете принять участие», - ска-

Заботы власти

Мусор вывезен, снег убран

В среду микроавтобус с надписью «Кузбасс. Время быть первыми» на борту поехал по улицам города. В нём – представитель областной администрации С.Г. Лысенко, глава города В.П. Зыков, а также его заместители, руководители структурных подразделений полысаевской администрации. Их задача – проинспектировать состояние города.

Сразу у здания администрации обсудили освещение ул.Кремлёвская. В тёмное время горожане должны себя чувствовать в безопасности, поэтому поэтапно будут рассматриваться вопросы установки «кобры» на разных улицах города. Далее комиссия на автобусе проехала по частному сектору – ул.Артиллерийская,

Азиатская, Магнитогорская и другим этого района, поскольку оттуда поступали жалобы на несвоевременный вывоз мусора и очистку дороги. Мы убедились, что контейнеры стоят пустые, значит недавно проходила машина, а по дороге мы спокойно проехали, не снижая скорости, – всё почищено.

Затем наш путь лежал в Детско-юношескую спортивную школу. Три недели назад комиссия приезжала сюда – оценить готовность инвентаря к зимнему сезону. Сейчас же гости дошли до лыжной трассы, на которой уже вовсю тренировались спортсмены школы, увидели залитое основание будущего катка, а также сформированную площадку для

хоккея на валенках. Как заверила директор ДЮСШ Г.В. Умарова, в ближайшие выходные ожидается морозная погода, она позволит завершить заливку катка, и спортшкола будет ждать любителей коньков.

Рейды продолжатся. Валерий Павлович отметил, что контроль за состоянием города осуществляется круглосуточно – специалисты, ответственные за благоустройство, отслеживают выполненные работы; каждое утро главы города начинается с мониторинга обращений в ЕДДС; кроме того, и В.П. Зыков, и его подчинённые сами совершают объезды по улицам города, общаются с жителями, так что проблемы решаются оперативно.



Светлана СТОЛЯРОВА.
Фото автора.

Конкурс

Готовы вести за собой

Традиционный ежегодный конкурс «Гонка лидеров» прошёл на этой неделе в Доме детского творчества. Участниками его становятся ребята – активисты школьных детско-юношеских объединений (ДЮО). Им необходимо выполнить интеллектуальные и творческие задания.

Как отметила организатор и ведущая конкурса – педагог дополнительного образования М.Ж. Торосян, лидеры, помимо стойкости, целеустремленности, стрессоустойчивости, активности, должны обладать и рядом других качеств: умением привлечь к себе общественное внимание, сплотить вокруг себя ребят и образовать свою команду, потому что без неё не будет лидера.

В 2018 году состязание немного видоизменилось. Этап представления себя переименован в «Формулу моего успеха», а также появился новый – «О чём мечтает лидер». Два из четырёх этапов – творческие, с возможностью раскрыть свою точку зрения на ту или иную проблему жизни школьников.

Оценило лидерские качества жюри, в составе которого – корреспондент отдела телевидения Полысаевского пресс-центра В.С. Рублев, заведующая сектором массовой работы библиотеки им. Крупской Н.Б. Штанкина, заведующая массовым отделом ДК «Полысаевец» О.Н. Пономаренко. Участниками конкурса стали четверо ребят.

Девятиклассница школы №32 Ангелина Ткачёва возглавляет первичное отделение Российского движения школьников – ДЮО «Новое поколение» (руководитель Е.А. Медведева). Она – участник всех дел в родном учреждении, а в будущем планирует стать президентом России. Для этого Ангелина делает каждый день шаг вперёд! За высокие достижения в её портфолио большое количество грамот и дипломов. Поощрением за победы в конкурсах стали поездки в лагерь «Океан», РБС и путешествие по «Золотому кольцу».

Егор Бусыгин не только учится в школе №35, а ещё и активист «Коллектива дружных ребят» (руководитель ДЮО О.А. Генцова). Он провёл для ребят урок успешности. А лидерские качества он предложил «подсмотреть» в животном мире. К примеру, у змеи нет конечностей, но при этом она является одним из сильных хищников, а дятел с завидным упорством движется к цели, подолгу стуча в одну точку. Способности рыбы плыть против течения также следует поучиться, иначе все интересные события пройдут мимо, а останется только разочарование. Девиз Егора: «Взлететь легко, нужно только этого захотеть».

В школе №14 действует детско-юношеское объединение «Костёр» (руководитель



Г.А. Викат). Его лидер – девятиклассница Светлана Окунева. Формулу успешности она сравнила с детской пирамидкой. Прочное основание – это дружная семья, в которой все поддерживают Свету. Школьное образование, победы в конкурсах и олимпиадах по предметам, возможность проявить себя творчески, здоровый образ жизни, увлечение чтением, многочисленные друзья – это тоже элементы её успешности. Надо много и упорно трудиться, и тогда жизнь станет интересной.

Четвертая участница Марина Апалькова представляла школу №44 и ДЮО «Радуга» (руководитель Е.Ю. Сергеева). Она пригласила всех в круиз на морском лайнере. Она же стала капитаном – лидером своей команды, который предан своему делу, прост в общении, имеет хороший самоконтроль, чувство такта, он честен и открыт. Главную поддержку в жизни Марина получает от родителей, классного руководителя и друзей.

В ходе конкурсных испытаний участники показали свои лучшие лидерские качества, жюри было не просто выявить победителя – разница в баллах была совсем небольшой. Первое место заняла Марина Апалькова и её команда из школы №44, второе – Светлана Окунева (школа №14), третье – Егор Бусыгин (школа №35).

Светлана СТОЛЯРОВА.
Фото автора.

Безопасность

Подведены итоги, поставлены задачи

В Ленинск-Кузнецком Дворце культуры и искусства состоялся учебно-методический сбор по подведению итогов деятельности единой государственной системы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Кемеровской области. Здесь собрались главы и их первые заместители всех кузбасских территорий, руководители оперативных служб, связанных с работами во время ЧС. Главными задачами сбора стало обсуждение выполненных мероприятий и постановка приоритетных задач на 2019 год.

На площадке у ДК был организован смотр техники, которой располагает город для экстренного реагирования в различных чрезвычайных ситуациях. Это автомобили специализированной скорой медпомощи, пожарные машины, дизельгенераторы, автовышки, дроны и многие другие. Первый заместитель губернатора В.Н. Телегин вместе с начальником Главного управления МЧС по Кемеровской области А.Ю. Шульгиным осмотрели выставленную технику, дав положительную оценку оснащённости города. «Наша область всегда готова к чрезвычайным ситуациям. Мы знаем, как с ними справиться, но наша первоочередная задача – найти пути решения, как их предотвращать, не допускать трагедий. В этом направлении идёт очень плотная работа», – отметил Вячеслав Николаевич Телегин после осмотра.

Необходимость профилактики ЧС стало основной нитью выступления первого заместителя губернатора. «Обеспечение безопасности жизнедеятельности граждан, а также разработка комплекса мероприятий по предупреждению возможных чрезвычайных ситуаций являются приоритетными задачами и во многом определяют устойчивое экономическое развитие региона. ЧС происходят по причинам, которые можно и нужно предупредить, нам необходимо делать все, чтобы каждый кузбассовец чувствовал себя защищённым. Необходимо выработать единую стратегию действий, направленных на минимизацию потерь и ущерба, качественную работу с населением», – сказал он.

Начальник ГУ МЧС по Кемеровской области Алексей Ювенальевич Шульгин подвёл итоги деятельности

ведомства в завершающемся году. В 2018 году произошло три чрезвычайных ситуации: два ДТП – в Гурьевском и Чебулинском районах, в которых пострадали 25 человек, а также пожар в ТЦ «Зимняя вишня». В целом количество пожаров увеличилось. Приоритетным направлением в работе стала установка автономных пожарных извещателей в домах, где проживают многодетные и малообеспеченные семьи, маломобильные граждане. Эффект есть – в Белове эти маленькие устройства спасли жизнь маме и её детям, своевременно оповестив их о задымлении.

По инициативе губернатора введена программа «Готов к спасению жизни», нацеленная на обучение оказанию доврачебной и первой медицинской помощи всех жителей области, чтобы в случае ЧС они могли помочь себе, близким, другим людям.

А.Ю. Шульгин отметил большую работу, которая проводится в городах и районах по обеспечению безопасности населения. Так, одной из мер по защите жителей в чрезвычайных ситуациях является своевременное оповещение и информирование о какой-либо опасности. Среди пяти территорий, где ведётся большая работа по модернизации и совершенствованию этих систем, отмечен город Полысаево. Важнейшая структура – Единая дежурно-диспетчерская служба. В Кузбассе их 34. В прошедшем конкурсе среди муниципальных ЕДДС Сибирского, Уральского и Дальневосточного федеральных округов полысаевская заняла третье место в своей категории.

Своё выступление А.Ю. Шульгин завершил общей оценкой работы – с поставленными задачами справились. Далее прошла процедура награждения лучших территорий. По итогам проведенных смотров-конкурсов на звание лучшего муниципального образования в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения в 2018 году среди городских округов второе место присвоено Полысаевскому городскому округу. В областном конкурсе среди единых дежурных диспетчерских служб городских округов с консолидированным бюджетом до 4 млрд рублей – ЕДДС г.Полысаево заняла третье место.

Светлана СТОЛЯРОВА.

Наши юбиляры

Вальс именинниц

В последние снежные ноябрьские деньки наши землячки Махмуда Тимиршина и Миникуль Альтафова отпраздновали юбилей. Махмуде исполнилось 95 лет, Миникуль – 90. Письма от президента России и губернатора нашей области, денежное вознаграждение - традиционные знаки внимания нашим долгожителям.



тарстан появилась на свет девочка. Семья была многодетной – девять детей. Отец и мать всю свою жизнь работали в колхозе в деревне Верхний Такермен.

Когда Махмуде исполнилось 14 лет, она пошла на работу. Убирала урожай, пахала, косила, молотила хлеб. Однажды, придя домой на обед вместе с братом, узнали, что началась война. С улицы, где жила Махмуда со своей семьёй, сразу на фронт забрали десять человек. Военкомат оставил нескольких мужчин в колхозе, чтобы они успели убрать хлеб. И уже в сентябре и октябре их тоже призвали на фронт.

Во время войны пришлось несладко. Как-то в августе, когда весь народ был на полях на уборке урожая, в деревне случился пожар, и вся улица, где жила Махмуда, сгорела. Горе большое. Но и с ним как-то справились.

Во время войны в числе других девушка грузила баржи продуктами. Самим есть было нечего, но приходилось всё отдавать фронту. Девчат учили перевязки делать. И даже призвали на фронт, но вернули домой, а там вскорости и война кончилась.

«Мы так радовались, когда кончилась война, - говорит Махмуда. - Мы как раз яблоню посадили. Флаг подняли. «Ура» кричали. Все говорили: «Бросайте работу – война кончилась». Все собрались, плакали по тем, кто погиб. У меня один брат без рук пришёл, другой погиб».

Уже после войны Махмуда приехала в Полысаево, здесь познакомилась со своим мужем Рафаилом, с которым прожила 34 года. Он больше тридцати лет отработал на шахте «Северная» («Заречная»), она – почти тридцать лет в школе №29. На работе её хвалили, писали благодарности за добросовестный труд, а к каждому празднику – обязательно подарки.

Четверых детей воспитали супруги. Рафаила сейчас уже нет в живых, а Мах-

муду к себе восемь лет назад взяла дочь Галия. Дом большой, есть где разместить всех гостей на такой значимый юбилей. А их у именинницы было много: семь внуков, семь правнуков, дети. Цветов было много. Уважают младшие члены семьи свою прародительницу и любят. «Мама у меня хорошая», - заключила Галия.

28 ноября 90-й день рождения отметила бабушка Миникуль. Жизнь юбиляра – наглядный материал по истории нашей страны. Она родилась в Башкирии, пережила голод и Великую Отечественную войну.

В 30-х годах её родители приехали в Кемеровскую область. Отец трудился на шахте им. Ярославского, мать воспитывала семерых детей, Миникуль была средня. Когда ей исполнилось 13 – началась война, которая полностью изменила жизнь многодетной семьи. Старшая сестра пошла работать в шахту, в 17-летнем возрасте брата забрали на фронт – под Смоленском он пропал без вести. Мать же пошла работать на стройку.

На двоих с сестрёнкой у Миникуль была одна пара обуви, они её попеременно и носили, чтобы ходить в школу. Учились они в Ленинске-Кузнецком в татарской школе. Писали между строк газетных статей. А после занятий бежали в госпиталь – помогать раненым.

В 18 лет Миникуль устроилась на работу на швейную фабрику швей по пошиву мужских костюмов, спецодежды для шахтёров. Однажды шла после смены и повстречала Гизатулу – он, спустя время, и стал её мужем. Правда, свадьба состоялась не с первого раза. Невеста ждала жениха, но он так и не пришёл. Переживала, плакала. Как потом выяснилось – травмировался в шахте. А уж когда поправился, тогда и расписались.

После рождения сына Миникуль ушла со швейной фабрики. Семья переехала в Полысаево. Жили в своём доме, вели хозяйство, держали коров. У Альтафовой родилась ещё и дочь. Когда дети подросли, женщина пошла работать на Хладокомбинат. Миникуль – ветеран труда, труженик



тыла и вдова участника Отечественной войны.

Сейчас родных, конечно, стало гораздо больше. Бабушка Миникуль богата: три внучки и внук, две правнучки и правнук. А с мужем прожила 42 года. Он был не только хорошим семьянином, но и отменным бойцом. Служба его в армии, на фронте была хоть и недолгой, но он награждён орденом Отечественной войны, медалями «За отвагу» и «За победу над Японией».

Сейчас Миникуль Мингазимовна живёт вместе с дочерью Асией. Как говорится, под надёжным присмотром. Но и у самой именинницы ещё силы есть. Она любит бывать в гостях у родных, и внуки ей рады всегда. Подолгу гуляет вместе с подругами, и время года ей тут ничто.

В чём же секрет её долголетия? Как говорит Асия, трудолюбие и оптимизм помогли дожить Миникуль до столь солидного юбилея. А ещё – она всегда жила ради детей, сейчас – ради внуков и правнуков, любовь свою между ними делит поровну.

Любовь ИВАНОВА.
Фото Светланы СТОЛЯРОВОЙ.

Актуально

Новогоднее разноцветие

Уже через месяц мы будем встречать Новый год, и праздничная иллюминация – лучшее решение для создания хорошего предпраздничного настроения у горожан. Световые украшения полысаевских предприятий, учреждений и организаций – под контролем межведомственной комиссии и лично главы города Валерия Зыкова.

Руководители многих организаций и частных предприятий постарались украсить фасады своих зданий. В первую очередь межведомственная комиссия отметила муниципальные учреждения. Школа №17 радует жителей своего большого района, 44-я – настоящее украшение улицы Крупской, 35-я стала ярким огоньком в частном секторе, 14-я привлекает необычным решением в освещении окон и здания - в целом получилось очень стильно. Постарались и детские сады: малыши чутко реагируют на создаваемую красоту праздничной атмосферы.

Торжественно смотрятся Дворец культуры «Родина», Дом культуры «Полысаевец», популярная среди наших жителей спортивная школа, у которой гирлянда бегающих огоньков создает ощущение перелива огромных ёлочных шаров. Игриво подмигивают прохожим огоньки Детской школы искусств. Сотрудники центральной библиотеки разместили в окнах сверкающие шары, яркие блики которых очень красиво мелькают и кружатся в предновогоднем вальсе. Притягивают взгляды и подсвеченные колонны Дома детского творчества. Горожан зрелого возраста ждет нарядная «Забота». А желающих получить государственные услуги – вели-

чественный многофункциональный центр, оформленный в строгом и одновременно изящном стиле.

Ответственно отнеслись к поставленной задаче и некоторые местные предприниматели. Готовы разделить праздничное настроение с посетителями автокомплекс «Скиф», кафе «Горняк» на улице Крупской, тренажерный зал на рынке «Матрица», магазин «Мир кровли и фасада». Управляющая компания «Теплосиб» разноцветием теплых оттенков своих окон дарит хорошее настроение жильцам окружающих домов. К слову сказать, Валерий Павлович отметил, что все управляющие компании ответственно подошли к оформлению своих жилых комплексов, и дал хорошую оценку их стараниям.

Весьма огорчает лишь один факт: предприниматели в этом году не всем составом отозвались на призыв губернатора и главы города украсить свои фасады и окна. Огорчают крупные торговые сети, магазины которых, как грибочки, «заселили» наш город. «Магнит», «Мария Ра», «Пятёрочка», «Холди», «Ярче»... Отчего у них столь пренебрежительное отношение к созданию новогоднего настроения? А ведь запас продуктов на долгие январские выходные большинство полысаевцев делает именно

в этих торговых точках, так почему бы не порадовать местных жителей украшением фасадов и не создать им предпраздничное настроение? Ведь в красивый, нарядный магазин приятно возвращаться!

Уважаемые предприниматели и руководители крупных торговых центров! Время до Нового года ещё есть, поэтому есть ещё возможность исправить ситуацию. С каж-

дым годом прибавляется число жителей, которые присоединяются к новогоднему калейдоскопу и стараются украсить не только квартиры, но и развешивают гирлянды на окна, балконы – и себе на радость, и прохожим! Присоединяйтесь и вы к празднику – настроением и делом!

Наш корр.
Фото Светланы СТОЛЯРОВОЙ.



Образование

Раскрыв секреты мастерства

Учительские будни спокойными не назовёшь. Уроки, совещания, конференции, конкурсы. Учителя всегда в вечном, непрекращающемся движении. Но именно ежедневная подготовка, поиск новой информации, общение с коллегами и детьми всё время повышают профессиональный рост педагогов. Вот таким мощным импульсом и испытанием на выносливость и выдержку стал муниципальный конкурс среди заместителей директоров по воспитательной работе «Открытый мир», финал которого состоялся на прошлой неделе.

Конкурс воспитательных систем, по словам В.В. Кукиной, методиста ИМЦ, в нашем городе проводился и раньше. Сейчас же это совершенно другой формат. Сначала шесть конкурсантов из всех школ города прошли заочный этап, на котором представили свои эссе «Слагаемые успеха», обобщили опыт своей работы и предложили на суд жюри одно из важных направлений воспитательной работы. В итоге на очный этап вышли трое заместителей директоров.

Елена Алексеевна Медведева (школа №32) - это природный педагог, целеустремлённый, творческий, не пасующий перед трудностями и идущий только вперёд. В основу её воспитательной работы с учениками заложены три главные составляющие успеха - сотрудничество, сотворчество. Под её руководством успешно действует школьный добровольческий центр «Открытые сердца». Елена Алексеевна - победитель различных конкурсов: «Молодой лидер», «Супермама», «Леди-совершенство», «СУЭК-Кузбасс - моя компания, мой город». Она ведёт и активную общественную жизнь, является членом Всероссийского движения «Возродим наш лес».

Оксана Анатольевна Генцова (школа №35) - интересный, творческий и яркий педагог. Она является вдохновителем и организатором традиционных акций - «Чистый город», «Георгиевская ленточка», «Полотно

мира», а также незаменимым активным участником всех мероприятий: «Учитель года»; шествия, посвящённого празднованию Дня Победы; акции «Бессмертный полк»; туристических слётов. Оксана Анатольевна зажигает не только детей на участие в различных творческих конкурсах и мероприятиях, но и своих коллег.

Оксана Крестьяновна Майорова (школа №44) - педагог по призванию, интересный, творческий, яркий, уделяющий большое внимание общественной работе. Вместе с ребятами принимает участие в ежегодной акции «Рождество для всех и каждого». Координирует работу школьной детско-юношеской организации «Радуга». Ребята школы являются победителями городских конкурсов «По следам героев», «Вперёд, мальчиши!», «Смотра песни и строя». Оксана Крестьяновна - лауреат третьей степени Всероссийского конкурса по работе с одарёнными детьми. Это человек активной жизненной позиции.

В актовом зале школы №44 собрались педагоги и ученики для того, чтобы поболеть за своих замов по воспитательной работе. Финал был непродолжительным по времени, но эффектным. Каждая из конкурсанток подготовила творческую самопрезентацию «Коротко о главном» и мастер-класс.

Представляя жюри свою самопрезентацию, О.А. Генцова призналась: «Я благодарна судьбе за то, что работаю учителем. Занимая должность заместителя директора по воспитательной работе, я всё равно всегда остаюсь педагогом - только педагогом и для детей, и для взрослых». И как бы ни было порой сложно, всё же даже крупницы всех проблем она никому не собирается отдавать. Ну, что тут скажешь, кроме как - Леди совершенство.

А мастер-класс Оксаны Анатольевны был посвящён нашей малой родине - 300-летию Кузбасса. Тут был и обрядовый шаманский танец в исполнении коллег, и игра на народном язычковом музыкальном

инструменте варган, и оригинальные костюмы, украшенные народным орнаментом.

Свою самопрезентацию О.К. Майорова назвала «Сотрудничество - путь к успеху». Кратко, но ёмко она рассказала о системе воспитательной работы школы №44, в которой присутствует социальное сотрудничество - с городским советом ветеранов, УСЗН, КЦСОН; сетевое сотрудничество - с ДДТ, ДЮСШ, ДШИ, ДК «Родина» и «Полысаевец»; и, конечно, партнёрство с родителями. В общем, когда вместе, тогда не трудно и не тесно, а легко и интересно.

Мастер-класс Оксана Крестьяновна провела в форме флэш-моба. Патриотично прозвучала песня «С чего начинается Родина», которую подхватил весь зрительный зал. И гармонично следом прозвучала новая песня Олега Газманова «Кузбасс», сопровождаемая синхронными заранее продуманными движениями, которые показывала Оксана Крестьяновна. Яркое действо завершилось словами, повторенными хором: «Кузбасс - это мы, Кузбасс - это я, Кузбасс - это наша родная земля».

Лёгкую и ёмкую самопрезентацию под детскую песню из мультфильма «Пластилиновая ворона» предложила зрителям Е.А. Медведева. И из незатейливого текста зрители узнали, что эта участница воспитывает двух дочек, 20 лет по полной работает в школе и уже больше десяти из них - замдиректора. Она чемпионка по написанию планов, отчётов всевозможных и программ. Ещё она - доброволец. На собственном примере учит добру других. Любит свою семью, выступает за ЗОЖ, выращивает цветы. Её жизненное кредо - вперёд и только вверх. Работать будет дальше, чтоб город гордился школой и детьми.

А мастер-класс у Елены Алексеевны получился добрым. Ноябрьские и декабрьские именинники - те, что были в зале, предложили подарки подарить другим, даже в свой день рождения. Все зрители включились в написание гимна добру. А всего-то и нужно было каждому



придумать два слова, ассоциирующихся с добром, объединив их в словосочетания, затем в стихотворные строки. В общем, ассоциации собрали в одно целое, получив своеобразный гимн.

Жюри под председательством начальника городского управления образования Н.Н. Гончаровой было непросто определить победителя этого учительского шоу. Тем не менее, он был назван, и им стала Е.А. Медведева.

Конкурс наглядно показал, что людьми управлять нельзя, их просто нужно подготавливать и позвать за собой. И тогда всё получится - и работа с вдохновением, и внедрение отличных проектов.

Любовь ИВАНОВА.
Фото Светланы СТОЛЯРОВОЙ.
На снимке: Е.А. Медведева, победитель муниципального конкурса среди заместителей директоров по воспитательной работе «Открытый мир».

Актуально

Подружиться с «цифрой»

Переход российского телевидения на новый цифровой стандарт в следующем году обсуждается сегодня в каждой семье, где есть телевизор. А поскольку современный человек не может жить без голубого экрана, его очень волнует, будут ли на нём вещать любимые каналы после Нового 2019 года? Ситуацию прояснил заместитель начальника производственно-технического отдела филиал РТРС «Кемеровский ОРТПЦ» Александр Сергеевич Попов.

- Александр Сергеевич, почему было принято решение перехода с аналогового телевидения на цифровое?

- В 2006 году наше государство вошло в официальный перечень тех стран, которые приняли на своей территории новый стандарт DVB-T2. С 2009 года правительство Российской Федерации приняло федеральную целевую программу «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы», в соответствии с которой охват цифровым эфирным вещанием должен быть не менее 95 процентов населения страны. Начиная с 2018 года прекращается субсидирование общедоступных телеканалов и остаётся только цифровое вещание каналов, которые входят в состав первого мультиплекса - 1 канал, Россия, Россия-1, Россия-24. Эти каналы не могут параллельно вещать и в «аналоге», и в «цифре». Поэтому остановились только на цифровом вещании - на новой технологии. Прогресс не остановить.

15 ноября 2018 года состоялось заседание правительства РФ, на котором было принято решение, что аналоговое вещание будет отключаться поэтапно, до середины 2019 года. Точные сроки

отключения будут обозначены после 11 декабря текущего года.

- Как показывает практика, жителям всегда интересно смотреть местные новости, они хотят знать, что происходит у них в городе или посёлке. Что будет с местными телекомпаниями?

- Местные телекомпании отключать никто не собирается, они продолжают своё вещание в рамках лицензий, которые ими были получены ранее. И трансляция будет продолжаться на их усмотрение.

Если телевизор уже перешёл на цифровое телевидение, он может легко возвращаться на просмотр передач местной телекомпании, которые вещают в аналоговом стандарте. Приёмное оборудование это позволяет - на телевизоре достаточно нажать на кнопку, т.е. выбрать аналоговый режим работы, чтобы смотреть городские новости. Если есть необходимость в цифровом вещании, то можно снова переключить обратно. Если принимается цифровое вещание на приставку, то немного сложнее. Помимо переключения с приставки на телевизор, нужно переключить и приёмную антенну с приставки на телевизор. В Полысаеве трансляция первого и второго мультиплекса осуществляется из г. Ленинск-Кузнецкий. Первый мультиплекс транслируется на 21 канале, второй - на 46.

- У людей часто возникают вопросы, какое купить оборудование, как правильно подключить и как пользоваться приставками?

- Как уже показала практика, особых сложностей с этим не возникает. Приёмное оборудование - так называемые

приставки - может подключить любой: будь то ребенок или пожилой человек. Но для тех, у кого всё же возникли сложности с подключением, создана служба поддержки, в которую можно обратиться по телефону 8-800-220-20-02 (звонок по России бесплатный). Вас проконсультируют по любому вопросу цифрового вещания. Хочу обратить особое внимание на то, что если вы сами ни к кому не обращались с просьбой подключить оборудование, а к вам постучались посторонние люди и предложили такую услугу за определённую плату (иногда и завышенную!), не пускайте их в свой дом - это либо мошенники, либо недоброжелатели. Такие случаи уже были.

- Насколько доступна стоимость цифрового оборудования?

- Стоимость отличается только по наличию или отсутствию дополнительных опций. Но, как правило, все необходимые опции включены в базовую конфигурацию приставки, самую дешёвую. Но по качеству такие приставки принципиально не отличаются от дорогих. Стоимость также может быть выше, если оборудование известного брэнда. Цены мы регулярно мониторим. Региональные власти тоже этим постоянно занимаются, чтобы не было скачка цен, когда начнётся повышенный спрос на данный вид товара. Сейчас стоимость варьируется от 800 до 1100 рублей.

- Александр Сергеевич, есть социально не защищённые слои населения. Для них будет оказываться какая-либо помощь в приобретении и установке цифрового оборудования?

- Этот вопрос отрабатывается на уровне региональных и федеральных властей.

«Почта России» подключилась к решению данной проблемы. Люди, которые попадают в эту категорию, могут приобрести в почтовых отделениях приставки в рассрочку до 90 дней.

- Многие полысаевцы пользуются кабельным ТВ. Коснутся ли его изменения?

- Когда кабельный оператор предоставляет услуги в соответствии с Законом о связи, то проблем не будет. Но если зритель увидит на своём экране в логотипе общедоступных российских каналов (1 канал, РЕН-ТВ, НТВ и т.д.) букву «А», то это говорит о том, что после отключения аналогового вещания, сигнал на ваш телевизор поступать не будет. С подобным вопросом лучше обратиться к вашему кабельному оператору.

- Что делать тем жителям области, куда цифровой сигнал не доходит?

- Действительно, есть такие населённые пункты, которые не вошли в зону охвата «цифрой». Для них правительство РФ разрабатывает ряд мер, например, льготное снабжение спутниковым оборудованием.

Жителей города Полысаева эта проблема не коснётся. Полысаевцы уже сейчас могут подключиться к цифровому телевидению. Для этого нужно либо переключить свой телевизор, купленный после 2013 года, в цифровой режим, либо позаботиться о приобретении приставки и настроить её на 21 и 46 ТВ-каналы. Одним словом, жителям Полысаева уже сейчас доступны 20 каналов в цифровом качестве. И ещё, если вы настроились на первый мультиплекс, то вам обеспечены региональные программы ГТРК Кузбасс в цифровом качестве.

Беседу вела Наталья МАСКАЕВА.

Акцент

Вклад в благое дело

В Угольной компании «Полысаевская» состоялась встреча Президента Федерации велосипедного спорта Кемеровской области, председателя Совета директоров УК «Полысаевская» Юрия Викторовича Сазонова с тренерами и спортсменами в связи с окончанием велосипедного сезона.



Велосипедный спорт в Кемеровской области развивается на протяжении многих десятков лет. С развалом Советского Союза финансирование спортивных учреждений было сокращено, и из девяти спортшкол в области осталось только четыре.

В 2010 году была создана Региональная общественная организация «Федерация велосипедного спорта Кемеровской области» (РОО «ФВС КО»), с прошлого года её президентом является Юрий Викторович Сазонов. С этого времени начался новый виток в развитии велоспорта Кузбасса.

В настоящее время в Кемеровской области велоспорт-шоссе развивает четыре муниципальных спортивных школы в г. Кемерово, г. Новокузнецк, г. Белово и с. Сосновка (Новокузнецкий район), а общая численность занимающихся велоспортом - около пятисот человек. С юными спортсменами занимаются восемь тренеров (в том числе заслуженный тренер России, мастер спорта международного класса, три мастера спорта СССР). В регионе действуют два училища олимпийского резерва в г. Ленинск-Кузнецкий и г. Новокузнецк. Отделение велоспорта открыто в Ленинск-Кузнецком УОР.

В последнее время благодаря поддержке со стороны Президента Федерации и УК «Полысаевская» велоспорт активно развивается. Только за минувший год угольная компания в качестве спонсорской помощи на развитие и популяризацию велосипедного спорта в Кемеровской области оказала Федерации помощь на сумму около 11 миллионов рублей. На эти средства были приобретены детские велосипеды для групп начальной подготовки, пять гоночных велосипедов для спортсменов, участвующих в соревнованиях высокого уровня (Международные гонки, Чемпионаты России, Первенство России), велотренажеры, форма для участников выездных мероприятий и автомобили для доставки инвентаря, спортсменов, и их сопровождения на соревнованиях.

Юные велосипедисты в ответ на такую заботу демонстрируют отличные результаты. В настоящее время четыре спортсмена входят в состав сборной России по велоспорту-шоссе: Артем Ныч - мастер спорта России, серебряный призер Чемпионата России (2017 года), победитель Первенства России (2016 год), неоднократный участник Чемпионатов Европы и Мира; Александр

Лобанов - мастер спорта России, чемпион России в командной гонке 2018 года, бронзовый призер Первенства России (2017 год), участник международных соревнований; Даниил Чумаченко - мастер спорта России, серебряный призер первенства России (2018 год), бронзовый призер Кубка России 2017 года; Юрий Бутрехин - кандидат в мастера спорта, серебряный призер Первенства России (2018 год), победитель Первенства России в групповой гонке 2018 года, победитель Первенства России в групповой горной гонке 2018 года, победитель Первенства России в многодневной гонке 2017 года, победитель Первенства России в олимпийских видах индивидуальной гонки (2017 год), серебряный призер Первенства России критериум (2017 год), бронзовый призер Первенства России (групповая горная гонка).

На встрече в УК «Полысаевская» присутствовало 11 лучших спортсменов из Кемерово и Белова. Тренеры рассказали о задачах, которые решают и о нуждах спортивных школ. Юные участники

поделились своими впечатлениями о тренировочных процессах и прошедших соревнованиях. В свою очередь Ю.В. Сазонов рассказал о личном опыте. Юрий Викторович - бывший профессиональный спортсмен-велогонщик. Он выразил уверенность, что кузбасские велосипедисты способны стать лучшими в стране, и пожелал юным спортсменам всегда быть в числе победителей.

Были определены планы на предстоящий сезон. Президент Федерации заверил присутствующих, что финансовая помощь в не меньшем объеме будет оказываться и в следующем году.

«В этом году у нас четверо ребят вошли в состав членов сборной России по велоспорту-шоссе, - рассказывает Андрей Павлов, генеральный директор РОО «ФВС КО». - Есть победители международных соревнований, всероссийских соревнований, Первенств России. В настоящее время в области четыре спортивные школы, но нужно расширяться. Теперь перспективы, благодаря спонсорам, есть».

Участниками встречи обсуждена возможность формирования

профессиональной областной команды велосипедистов, а также озвучены инициативы о внесении в единый календарный план наступающего года значимых соревнований, в том числе - Первенство Сибирского Федерального округа и Второй этап Летней Спартакиады учащихся России 2019г. среди юношей и девушек.

Тренеры и спортсмены в этот день были награждены благодарственными письмами Президента Федерации велоспорта Кузбасса и памятными подарками.

В свою очередь А.В. Павлов зачитал благодарности губернатора Кемеровской области С.Е. Цивилева, в которой отмечен большой вклад Ю.В. Сазонова, его искренняя заинтересованность в улучшении материальной базы спортивных школ области, развивающих велоспорт.

Наталья МАСКАЕВА.
(по материалам пресс-релиза пресс-службы УК «Полысаевская»).
Фото Светланы СТОЛЯРОВОЙ и пресс-службы УК «Полысаевская».



Конкурс

Сердце отдаю детям!

Конкурсы профессионального мастерства педагогов – это возможность творческой самореализации и огромный стимул для дальнейшего развития.

С 20 по 22 ноября в Кузбасском региональном институте повышения квалификации и переподготовки работников образования прошёл областной этап Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям», в котором принимали участие педагоги дополнительного образования из 34 территорий Кемеровской области.

Наш город на конкурсе представляла педагог дополнительного образования Дома детского творчества Ольга Сергеевна Чепелова.

До начала очного этапа конкурсанты представили на суд жюри презентацию «Опыт работы», эссе «Мое педагогическое кредо» и «Визитную карточку» в формате видеопрезентации.

На очном этапе в течение трех дней участники демонстрировали свое мастерство и профессионализм в ходе ряда конкурсных испытаний. В первый день педагоги защитили свои дополнительные

общеобразовательные программы и выступили с педагогическим посланием к профессиональному сообществу. Ольга Сергеевна грамотно и полноценно представила дополнительную общеразвивающую программу «Карусель мелодий». А в своем послании обратилась к коллегам с призывом следовать в профессии зову своего сердца и видеть в каждом ребенке неповторимую творческую личность.

В конкурсном испытании «Мастер-класс» Ольга Сергеевна организовала вокальный флешмоб на тему «Кузбасс – единая семья».

Третье испытание - открытое занятие с детьми. Педагог предложила детям стать участниками вокального проекта «ГОЛОС», а для этого нужно было пройти подготовку, посетив много необычных станций с увлекательными заданиями. Например, сделать артикуляционную гимнастику на АРТИСТАдионе, услышать Поющий фонтан, прочитать цифровые стихи.

Ольга Сергеевна отметила, что ребятам было интересно, и они активно включились в деятельность, работать с ними было одно удовольствие.

На протяжении всех дней конкурса на сайте КРИПКиПРО было организовано интернет-голосование за участников. За нашего педагога проголосовало более 500 человек.

По итогам конкурсных испытаний областного этапа Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям» Ольге Сергеевне Чепеловой вручен специальный диплом «За волю к победе» и ценный подарок.

О.С. Чепелова выражает благодарность за поддержку и оказанную помощь в подготовке к конкурсным испытаниям директору информационно-методического центра И.С. Гутник, методисту информационно-методического центра В.Г. Кислицыной, педагогическому коллективу МБОУ ДО «ДДТ» и очень признательна всем, кто поддерживал, голосовал и верил в ее творческий потенциал и успех.

Поздравляем Ольгу Сергеевну с достойным выступлением и желаем новых свершений в таком нелегком, но благородном труде педагога!

М. ВОРОНЦОВА, методист МБОУ ДО ДДТ.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	12.00, 16.00 «Информационная программа 112» (16+)
05.00 «Доброе утро»	12.30 «Мастер-класс» (12+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости»	12.45 «Музыка на ТВ» (12+)
09.15 «Сегодня 3 декабря. День начинается» (6+)	13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)
09.55 «Модный приговор» (6+)	14.00 Д/ф «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым» (16+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)	15.00 «Документальный проект»
12.15 «Время покажет» (16+)	17.00 «Тайны Чапман» (16+)
15.15 «Давай поженемся!» (16+)	18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)	19.00 «Мастер-класс» (12+)
17.00, 18.25 «Время покажет» (16+)	19.15 «Музыкальная открытка» (12+)
18.50 «На самом деле» (16+)	20.00 Х/ф «Годзилла» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)	22.40 «Водить по-русски» (16+)
21.00 «Время»	23.25 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)
21.30 Т/с «Желтый глаз тигра» (16+)	00.30 Х/ф «Спартак: Кровь и песок» (18+)
22.30 «Большая игра» (12+)	02.20 Х/ф «Образцовый самец-2» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)	
00.05 «Познер» (16+)	
РОССИЯ	НТВ
05.00, 09.15 «Утро России»	05.00 Т/с «Агент особого назначения» (16+)
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс»	06.00 «Деловое утро НТВ» (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести»	08.20 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)	10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
11.40 «Судьба человека» (12+)	10.20 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
12.50, 18.50 «60 минут» (12+)	12.00 «Вежливые люди» (16+)
14.40 Т/с «Тайны госпожи Кирсановой» (12+)	13.25 «ЧП. Обзор» (16+)
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)	14.00, 16.30 «Место встречи» (16+)
21.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)	17.15 «ДНК» (16+)
01.30 Т/с «Отец Матвей» (12+)	18.15, 19.40 Т/с «Горюнов» (16+)
	21.00 Т/с «Пес» (16+)
	00.15 «Сегодня»
	00.25 «Поздняков» (16+)
37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево)	НТН
05.00 Т/с «Боевая единица» (16+)	05.00 Т/с «Агент особого назначения» (16+)
05.30 «Документальный проект» (16+)	06.00 «Деловое утро НТВ» (12+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)	08.20 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
08.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)	10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
09.00 «Военная тайна с Игорем Прокопенко» (16+)	10.20 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
	12.00 «Вежливые люди» (16+)
	13.25 «ЧП. Обзор» (16+)
	14.00, 16.30 «Место встречи» (16+)
	17.15 «ДНК» (16+)
	18.15, 19.40 Т/с «Горюнов» (16+)
	21.00 Т/с «Пес» (16+)
	00.15 «Сегодня»
	00.25 «Поздняков» (16+)
	ТНТ-ЛЕНИНСК
	07.00 «Где логика?» (16+)
	09.00 «Дом-2. Lite» (16+)
	10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+)
	11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)

ВТОРНИК, 4 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	08.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
05.00 «Доброе утро»	09.00 «Военная тайна с Игорем Прокопенко» (16+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости»	11.00 «Документальный проект» (16+)
09.15 «Сегодня 4 декабря. День начинается» (6+)	12.30 «Новости-37» (12+)
09.55 «Модный приговор» (6+)	12.45 «Мастер-класс» (12+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)	13.00, 23.25 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)
12.15, 17.00, 18.25 «Время покажет» (16+)	14.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым» (16+)
15.15 «Давай поженемся!» (16+)	15.00 «Документальный проект» (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+)	17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.50 «На самом деле» (16+)	18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)	19.00 «Новости-37» (12+)
21.00 «Время»	19.15 «Музыкальная открытка» (12+)
21.30 Т/с «Желтый глаз тигра» (16+)	20.00 Х/ф «От колыхали до могилы» (16+)
22.30 «Большая игра» (12+)	22.00 «Водить по-русски» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)	00.30 Х/ф «Спартак: Кровь и песок» (18+)
	02.20 Х/ф «Больше, чем любовь» (16+)
РОССИЯ	НТВ
05.00, 09.15 «Утро России»	05.00 Т/с «Агент особого назначения» (16+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс»	06.00 «Деловое утро НТВ» (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести»	08.20 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)	10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.05 «Сегодня»
11.40 «Судьба человека» (12+)	10.20 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
12.50, 18.50 «60 минут» (12+)	12.00 «Вежливые люди» (16+)
14.40 Т/с «Тайны госпожи Кирсановой» (12+)	13.25 «ЧП. Обзор» (16+)
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)	14.00, 16.30 «Место встречи» (16+)
21.00 Т/с «Тайны следствия» (16+)	17.15 «ДНК» (16+)
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)	18.15, 19.40 Т/с «Горюнов» (16+)
02.00 Т/с «Отец Матвей» (12+)	21.00 Т/с «Пес» (16+)
	00.15 Т/с «Вдова» (16+)
37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево)	ТНТ-ЛЕНИНСК
05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+)	07.00 «Прогноз погоды» (0+)
06.00 «Новости-37» (12+)	07.02 «Панорама событий» (16+)
06.15 «Музыка на ТВ» (12+)	07.17 «Все обо всем» (16+)
06.30 «Новости-37» (12+)	09.00, 23.00, 00.00 «Дом-2. Lite» (16+)
06.45 «Музыка на ТВ» (12+)	10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)	11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)
	12.30 Т/с «Улица» (16+)

СРЕДА, 5 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	21.30 Т/с «Желтый глаз тигра» (16+)
05.00 «Доброе утро»	22.30 «Большая игра» (12+)
09.00, 12.00, 15.00 «Новости»	23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
09.15 «Сегодня 5 декабря. День начинается» (6+)	00.05 «На самом деле» (16+)
09.55 «Модный приговор» (6+)	
10.55 «Жить здорово!» (16+)	
12.15 «Время покажет» (16+)	
15.15 «Давай поженемся!» (16+)	
16.00 «Мужское/Женское» (16+)	
17.00 «Время покажет» (16+)	
18.00 «Вечерние новости»	
18.25 «Время покажет» (16+)	
18.50 «На самом деле» (16+)	
19.50 «Пусть говорят» (16+)	
21.00 «Время»	
РОССИЯ	37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево)
05.00, 09.15 «Утро России»	05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс»	06.00 «Новости-37» (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести»	06.15 «Музыка на ТВ» (12+)
09.55 «О самом главном» (12+)	06.30 «Новости-37» (12+)
11.40 «Судьба человека» (12+)	06.45 «Музыка на ТВ» (12+)
12.45, 18.50 «60 минут» (12+)	07.00 «С бодрым утром!» (16+)
14.40 Т/с «Тайны госпожи Кирсановой» (12+)	08.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
	09.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+)
	11.00 «Документальный проект» (16+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ	05.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия»
05.25 Х/ф «Нина» (16+)	09.25 Т/с «Спецназ» (16+)
09.25 Т/с «Спецназ» (16+)	12.05, 13.25 Т/с «Глухарь» (16+)
12.05, 13.25 Т/с «Глухарь» (16+)	18.50, 22.25 Т/с «След» (16+)
18.50, 22.25 Т/с «След» (16+)	23.15 Т/с «Свои» (16+)
23.15 Т/с «Свои» (16+)	00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)	
КИНОСВИДАНИЕ	06.10 Х/ф «Скрюченный домишко» (16+)
06.10 Х/ф «Скрюченный домишко» (16+)	08.05 Х/ф «30 свиданий» (16+)
08.05 Х/ф «30 свиданий» (16+)	09.40 Х/ф «Я люблю тебя, Филлип Моррис» (18+)
09.40 Х/ф «Я люблю тебя, Филлип Моррис» (18+)	11.15 Х/ф «Бегущая от реальности» (18+)
11.15 Х/ф «Бегущая от реальности» (18+)	12.45 Х/ф «Роми и Мишель на встрече выпускников» (16+)
12.45 Х/ф «Роми и Мишель на встрече выпускников» (16+)	14.10 Х/ф «Лучший стрелок» (12+)
14.10 Х/ф «Лучший стрелок» (12+)	16.00 Х/ф «Отец-молодец» (16+)
16.00 Х/ф «Отец-молодец» (16+)	17.40 Х/ф «Красавица и чудовище» (12+)
17.40 Х/ф «Красавица и чудовище» (12+)	19.25 Х/ф «Элизабеттаун» (12+)
19.25 Х/ф «Элизабеттаун» (12+)	21.30 Х/ф «Почти знаменит» (16+)
21.30 Х/ф «Почти знаменит» (16+)	23.30 Х/ф «Девушка моих кошмаров» (16+)
23.30 Х/ф «Девушка моих кошмаров» (16+)	
КИНОПРЕМЬЕРА	06.15 Х/ф «Супер Брис» (12+)
06.15 Х/ф «Супер Брис» (12+)	08.00 Х/ф «Неоспоримый-4» (16+)
08.00 Х/ф «Неоспоримый-4» (16+)	09.30 Х/ф «Дом призраков» (18+)
09.30 Х/ф «Дом призраков» (18+)	11.10 Х/ф «Мектуб, моя любовь» (18+)
11.10 Х/ф «Мектуб, моя любовь» (18+)	14.05 Х/ф «Шанхайский перевозчик» (16+)
14.05 Х/ф «Шанхайский перевозчик» (16+)	15.45 Х/ф «Супер Брис» (12+)
15.45 Х/ф «Супер Брис» (12+)	17.20 Х/ф «Юность без Бога» (16+)
17.20 Х/ф «Юность без Бога» (16+)	19.15 Х/ф «Кикбоксер возвращается» (18+)
19.15 Х/ф «Кикбоксер возвращается» (18+)	21.05 Х/ф «Ну, здравствуй, Оксана Соколова!» (16+)
21.05 Х/ф «Ну, здравствуй, Оксана Соколова!» (16+)	22.50 Х/ф «Дом призраков» (18+)
22.50 Х/ф «Дом призраков» (18+)	00.30 Х/ф «Клуб миллиардеров» (18+)
00.30 Х/ф «Клуб миллиардеров» (18+)	
КИНОХИТ	06.55 Х/ф «Полицейская история» (12+)
06.55 Х/ф «Полицейская история» (12+)	08.35 Х/ф «Полицейская история-2» (12+)
08.35 Х/ф «Полицейская история-2» (12+)	10.35 Х/ф «Девушка с татуировкой
10.35 Х/ф «Девушка с татуировкой	
	21.00 Х/ф «Война миров» (16+)
	23.15 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
ДОМАШНИЙ	13.00 «Битва экстрасенсов» (16+)
06.30 «6 кадров» (16+)	14.00 «Прогноз погоды» (0+)
06.50 «Удачная покупка» (16+)	14.02 «Панорама событий» (16+)
07.00 «Погода на «Домашнем» (0+)	14.30 Т/с «Интерны» (16+)
07.02 «Городская панорама» (16+)	19.00 «Прогноз погоды» (0+)
07.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)	19.02 «Панорама событий» (16+)
09.40 «Давай разведемся!» (16+)	19.20 «Желаю счастья!» (16+)
10.45 «Тест на отцовство» (16+)	20.00 Т/с «Полицейский с Рублевки» (16+)
11.40 «Реальная мистика» (16+)	21.00 «Импровизация» (16+)
12.45 «Понять. Простить» (16+)	22.00 «Шоу «Студия Союз» (16+)
14.20 Т/с «Как развести миллионера» (16+)	01.05 Т/с «Улица» (16+)
18.00 «Погода на «Домашнем» (0+)	
18.03 «Городская панорама» (16+)	
18.24 «Ваши поздравления!» (16+)	
19.00 Т/с «Дом Надежды» (16+)	
23.00 Т/с «Женский доктор-2» (16+)	
00.30 Т/с «Не вместе» (16+)	
СТС	06.00 «Ералаш» (0+)
06.00 «Ералаш» (0+)	06.35 Мультифильмы (6+)
06.35 Мультифильмы (6+)	07.25 М/с «Три кота» (0+)
07.25 М/с «Три кота» (0+)	07.40 М/с «Семейка Крудс. Начало» (6+)
07.40 М/с «Семейка Крудс. Начало» (6+)	08.05 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)
08.05 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)	08.30 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)
08.30 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)	09.30 Х/ф «Need for Speed. Жажда скорости» (12+)
09.30 Х/ф «Need for Speed. Жажда скорости» (12+)	12.05 Х/ф «Гнев Титанов» (16+)
12.05 Х/ф «Гнев Титанов» (16+)	14.00 Т/с «Кухня» (16+)
14.00 Т/с «Кухня» (16+)	17.30 Т/с «Сеня-Федя» (16+)
17.30 Т/с «Сеня-Федя» (16+)	20.00 Т/с «Улетный экипаж» (16+)
20.00 Т/с «Улетный экипаж» (16+)	
	17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
	21.00 Т/с «Тайны следствия» (16+)
	23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
	02.00 Т/с «Отец Матвей» (12+)
37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево)	05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+)
05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+)	06.00 «Новости-37» (12+)
	06.15 «Музыка на ТВ» (12+)
	06.30 «Новости-37» (12+)
	06.45 «Музыка на ТВ» (12+)
	07.00 «С бодрым утром!» (16+)
	08.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
	09.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+)
	11.00 «Документальный проект» (16+)

ЗВЕЗДА	06.00 «Сегодня утром»
06.00 «Сегодня утром»	08.00, 09.10 Д/ф «Война в Корее» (12+)
08.00, 09.10 Д/ф «Война в Корее» (12+)	09.00, 13.00 «Новости дня»
09.00, 13.00 «Новости дня»	13.15, 14.05 Т/с «Паршивые овцы» (16+)
13.15, 14.05 Т/с «Паршивые овцы» (16+)	14.00, 18.00 «Военные новости»
14.00, 18.00 «Военные новости»	18.15 Д/ф «Оружие XX века» (12+)
18.15 Д/ф «Оружие XX века» (12+)	18.40 Д/ф «Ракетный щит Родины» (12+)
18.40 Д/ф «Ракетный щит Родины» (12+)	19.35 «Скрытые угрозы» (12+)
19.35 «Скрытые угрозы» (12+)	20.20 «Загадки века. Холодное лето 53-го» (12+)
20.20 «Загадки века. Холодное лето 53-го» (12+)	21.10 «Специальный репортаж» (12+)
21.10 «Специальный репортаж» (12+)	21.35 «Открытый эфир» (12+)
21.35 «Открытый эфир» (12+)	23.15 «Между тем» (12+)
23.15 «Между тем» (12+)	23.45 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (0+)
23.45 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (0+)	
Матч-ТВ	06.25 Гандбол. Россия - Черногория (0+)
06.25 Гандбол. Россия - Черногория (0+)	08.10 Футбол. ЧЕ-2020. Жеребьевка (0+)
08.10 Футбол. ЧЕ-2020. Жеребьевка (0+)	09.10 ЦСКА - «Виктория». Live» (12+)
09.10 ЦСКА - «Виктория». Live» (12+)	09.30 «Безумные чемпионаты» (16+)
09.30 «Безумные чемпионаты» (16+)	10.00 «Заклятые соперники» (12+)
10.00 «Заклятые соперники» (12+)	10.30 «Тает лед» (12+)
10.30 «Тает лед» (12+)	11.05, 16.10, 18.35 «Все на Матч!»
11.05, 16.10, 18.35 «Все на Матч!»	13.00 «Биатлон с Дмитрием Губерниевым» (12+)
13.00 «Биатлон с Дмитрием Губерниевым» (12+)	13.30 Биатлон. Кубок мира (0+)
13.30 Биатлон. Кубок мира (0+)	16.40 Футбол. «Барселона» - «Вильярреал» (0+)
16.40 Футбол. «Барселона» - «Вильярреал» (0+)	19.25 Футбол. «Арсенал» - «Тоттенхэм» (0+)
19.25 Футбол. «Арсенал» - «Тоттенхэм» (0+)	21.30 «Все на футбол! Станислав Черчесов»
21.30 «Все на футбол! Станислав Черчесов»	22.30 «С чего начинается футбол» (12+)
22.30 «С чего начинается футбол» (12+)	23.05 Баскетбол. Россия - Чехия
23.05 Баскетбол. Россия - Чехия	
	14.15 Х/ф «Ярость» (16+)
	16.20 Х/ф «Свадьба лучшего друга» (12+)
	18.05 Х/ф «Холодная гора» (16+)
	20.30 Х/ф «Терминатор-2: Судный день» (16+)
	23.00 Х/ф «Терминатор-3: Восстание машин» (16+)
	00.40 Х/ф «Конец света» (18+)
ЗВЕЗДА	06.00 «Сегодня утром»
06.00 «Сегодня утром»	08.40, 09.10 Т/с «Марьяна роцца» (12+)
08.40, 09.10 Т/с «Марьяна роцца» (12+)	09.00, 13.00 «Новости дня»
09.00, 13.00 «Новости дня»	13.15, 14.05 Т/с «Марьяна роцца» (12+)
13.15, 14.05 Т/с «Марьяна роцца» (12+)	14.00, 18.00 «Военные новости»
14.00, 18.00 «Военные новости»	

ТНТ-ЛЕНИНСК

07.00 «Прогноз погоды» (0+)
 07.02 «Панорама событий» (16+)
 07.17 «Все обо Всем» (16+)
 09.00, 23.00, 00.00 «Дом-2. Lite» (16+)
 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+)
 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)
 12.30 Т/с «Улица» (16+)
 13.00 «Большой завтрак» (16+)
 13.30 «Битва экстрасенсов» (16+)
 14.00 «Прогноз погоды» (0+)
 14.02 «Панорама событий» (16+)
 14.30 «Битва экстрасенсов» (16+)
 15.00 Т/с «Интерны» (16+)
 19.00 «Прогноз погоды» (0+)
 19.02 «Панорама событий» (16+)
 19.20 «Желаю счастья!» (16+)
 20.00 Т/с «Полицейский с Рублевки» (16+)
 21.00 «Однажды в России» (16+)
 22.00 «Где логика?» (16+)
 01.05 Т/с «Улица» (16+)
 01.35 «Комик в городе» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров» (16+)
 06.50 «Удачная покупка» (16+)
 07.00 «Погода на «Домашнем» (0+)
 07.02 «Городская панорама» (16+)
 07.30 «По делам

несовершеннолетних» (16+)
 09.15 «Давай разведемся!» (16+)
 10.20 «Тест на отцовство» (16+)
 11.25 «Реальная мистика» (16+)
 12.30 «Понять. Простить» (16+)
 13.35 Т/с «Курортный роман-2» (16+)
 18.00 «Погода на «Домашнем» (0+)
 18.03 «Городская панорама» (16+)
 18.24 «Ваши поздравления!» (16+)
 19.00 Т/с «Опасные связи» (16+)
 23.00 Т/с «Женский доктор-2» (16+)
 00.00 «Погода на «Домашнем» (0+)
 00.30 Т/с «Не вместе» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш» (0+)
 06.35 Мультфильмы (6+)
 07.25 М/с «Три кота» (0+)
 07.40 М/с «Семейка Крудс. Начало» (6+)
 08.05 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)
 08.30 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)
 09.30 Х/ф «Монте-Карло» (0+)
 11.45 Х/ф «Война миров» (16+)
 14.00 Т/с «Кухня» (16+)
 19.00 Т/с «Сеня-Федя» (16+)
 20.00 Т/с «Улетный экипаж» (16+)
 21.00 Х/ф «Ограбление по-итальянски» (12+)
 23.15 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
 01.00 Т/с «Улетный экипаж» (16+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия»
 05.25, 13.25 Т/с «Глухарь» (16+)
 09.25 Т/с «Петрович» (16+)
 18.50, 22.25 Т/с «След» (16+)
 23.15 Т/с «Свои» (16+)
 00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)
 00.25 Х/ф «Ва-банк» (16+)

КИНОСВИДАНИЕ

06.10 Х/ф «Лучший стрелок» (12+)
 07.50 Х/ф «Малена» (16+)
 09.20 Х/ф «Красавица и чудовище» (12+)
 11.05 Х/ф «Отец-молодец» (16+)
 12.45 Х/ф «30 свиданий» (16+)
 14.15 Х/ф «Мне бы в небо» (16+)
 16.00 Х/ф «Роми и Мишель на встрече выпускников» (16+)
 17.30 Х/ф «Проснувшись в Рино» (16+)
 18.55 Х/ф «Бегущая от реальности» (18+)
 20.25 Х/ф «Равные» (16+)
 21.55 Х/ф «Лето. Одноклассники. Любовь» (16+)
 23.30 Х/ф «Голстяк на ринге» (12+)

КИНОПРЕМЬЕРА

06.10 Х/ф «Мектуб, моя любовь» (18+)
 09.45, 15.10 Х/ф «Кикбоксер возвращается» (18+)

11.35 Х/ф «Шанхайский перевозчик» (16+)
 13.10 Х/ф «Юность без Бога» (16+)
 17.00 Х/ф «Ну, здравствуй, Оксана Соколова!» (16+)
 18.45 Х/ф «Дом призраков» (18+)
 20.25 Х/ф «Клуб миллиардеров» (18+)
 22.15 Х/ф «Все деньги мира» (18+)
 00.30 Х/ф «Без меня» (16+)

КИНОХИТ

06.50 Х/ф «Семь жизней» (16+)
 08.45 Х/ф «Меган Ливи» (16+)
 10.35 Х/ф «Ранзвэйс» (16+)
 12.15 Х/ф «Свадьба лучшего друга» (12+)
 13.55 Х/ф «Филомена» (16+)
 15.30 Х/ф «Черная пантера» (16+)
 17.35 Х/ф «Дуракам закон не писан» (16+)
 19.20 Х/ф «Конец света» (18+)
 21.15 Х/ф «Терминатор-3: Восстание машин» (16+)
 23.00 Х/ф «Терминатор: Да придет спаситель» (12+)
 00.45 Х/ф «Ограбление по-итальянски» (12+)

ЗВЕЗДА

06.00 «Сегодня утром»
 08.40, 09.10 Т/с «Марьяна роцца» (12+)
 09.00, 13.00 «Новости дня»
 13.15, 14.05 Т/с «Марьяна роцца» (12+)

14.00 «Военные новости»
 16.00 Т/с «Марьяна роцца-2» (12+)
 18.00 «Военные новости»
 18.15 Д/ф «Оружие XX века» (12+)
 18.40 Д/ф «Ракетный щит Родины» (12+)
 19.35 «Последний день. Анатолий Тарасов» (12+)
 20.20 Д/ф «Секретная папка» (12+)
 21.10 «Специальный репортаж» (12+)
 21.35 «Открытый эфир» (12+)
 23.15 «Между тем» (12+)

Матч-ТВ

05.25 Футбол. «Амьен» - «Монако» (0+)
 07.15 «Все на футбол! Станислав Черчесов» (12+)
 08.15 «Золотой мяч-2018» (12+)
 10.00 «Заклятые соперники» (12+)
 10.30 «Тает лед» (12+)
 11.05, 15.25, 19.00 «Все на Матч!»
 13.00 «Золотая команда» (12+)
 13.20 Смешанные единоборства. Чиди Нжокуани - Джон Солтер (16+)
 16.00 Бокс. Деонтей Уайлдер - Тайсон Фьюри (16+)
 18.00 «Самые сильные» (12+)
 18.30 «Спартак» - «Локомотив». Live» (12+)
 19.50 Биатлон. Кубок мира
 22.25 «ФУТБОЛЬНО» (12+)
 22.55 «Все на футбол!» (12+)
 23.25 Футбол. «Спартак» - «Урал»

ЧЕТВЕРГ, 6 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости»
 09.15 «Сегодня 6 декабря. День начинается» (6+)
 09.55 «Модный приговор» (6+)
 10.55 «Жить здорово!» (16+)
 12.15 «Время покажет» (16+)
 15.15 «Давай поженимся!» (16+)
 16.00 «Мужское /Женское» (16+)
 17.00, 18.25 «Время покажет» (16+)
 18.50 «На самом деле» (16+)
 19.50 «Пусть говорят» (16+)
 21.00 «Время»
 21.30 Т/с «Желтый глаз тигра» (16+)
 22.30 «Большая игра» (12+)
 23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
 00.05 «На самом деле» (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.15 «Утро России»
 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 20.45 «Вести-Кузбасс»
 09.00, 11.00, 20.00 «Вести»
 09.55 «О самом главном» (12+)
 11.40 «Судьба человека» (12+)
 12.35, 17.30 «60 минут» (12+)
 13.45 «Тайны госпожи Кирсановой» (12+)
 16.00 Разговор с председателем правительства РФ Дмитрием Медведевым «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
 21.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
 23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
 02.00 Т/с «Отец Матвей» (12+)

37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево)

05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+)
 06.00 «Новости-37» (12+)

06.15 «Музыка на ТВ» (12+)
 06.30 «Новости-37» (12+)
 06.45 «Музыка на ТВ» (12+)
 07.00 «С бодрым утром!» (16+)
 08.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
 09.00 «Документальный проект» (16+)
 12.00, 16.00 «Информационная программа 112» (16+)
 12.30 «Новости-37» (12+)
 12.45 «Мастер-класс» (12+)
 13.00, 23.25 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)
 14.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым» (16+)
 15.00 «Документальный проект» (16+)
 17.00 «Тайны Чапман» (16+)
 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
 19.00 «Новости-37» (12+)
 19.15 «Музыкальная открытка» (12+)
 20.00 Х/ф «Бездна» (16+)
 22.50 «Смотреть всем!» (16+)
 00.30 Х/ф «Спартак. Кровь и песок» (18+)
 02.20 Х/ф «Питер Пэн» (12+)

НТВ

05.00 Т/с «Агент особого назначения» (16+)
 06.00 «Деловое утро НТВ» (12+)
 08.20 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.05 «Сегодня»
 10.20 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
 12.00 «Вежливые люди» (16+)
 13.25 «ЧП. Обзор» (16+)
 14.00, 16.30 «Место встречи» (16+)
 17.15 «ДНК» (16+)
 18.15, 19.40 Т/с «Горюнов» (16+)
 21.00 Т/с «Пес» (16+)
 00.15 Т/с «Вдова» (16+)

ТНТ-ЛЕНИНСК

07.00 «Прогноз погоды» (0+)
 07.02 «Панорама событий» (16+)
 07.17 «Все обо Всем» (16+)

09.00, 23.00, 00.00 «Дом-2. Lite» (16+)
 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+)
 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)
 12.30 Т/с «Улица» (16+)
 13.00 «Битва экстрасенсов» (16+)
 14.00 «Прогноз погоды» (0+)
 14.02 «Панорама событий» (16+)
 14.30 Т/с «Интерны» (16+)
 19.00 «Прогноз погоды» (0+)
 19.02 «Панорама событий» (16+)
 19.20 «Желаю счастья!» (16+)
 20.00 Т/с «Полицейский с Рублевки» (16+)
 21.00 «Шоу «Студия Союз» (16+)
 22.00 «Импровизация» (16+)
 01.05 Т/с «Улица» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров» (16+)
 06.50 «Удачная покупка» (16+)
 07.00 «Погода на «Домашнем» (0+)
 07.02 «Городская панорама» (16+)
 07.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
 09.40 «Давай разведемся!» (16+)
 10.45 «Тест на отцовство» (16+)
 11.50 «Реальная мистика» (16+)
 12.50 «Понять. Простить» (16+)
 13.55 Т/с «Опасные связи» (16+)
 18.00 «Погода на «Домашнем» (0+)
 18.03 «Городская панорама» (16+)
 18.24 «Ваши поздравления!» (16+)
 19.00 Т/с «Вопреки судьбе» (16+)
 23.00 Т/с «Женский доктор-2» (16+)
 00.30 Т/с «Не вместе» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш» (0+)
 06.35 Мультфильмы (6+)
 07.25 М/с «Три кота» (0+)
 07.40 М/с «Семейка Крудс. Начало» (6+)
 08.05 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)
 08.30 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)
 09.30 М/ф «Безумные миньоны» (6+)
 09.40 Х/ф «Таймлесс-3: Изумрудная книга» (12+)

11.50 Х/ф «Ограбление по-итальянски» (12+)
 14.00 Т/с «Кухня» (12+)
 19.00 Т/с «Сеня-Федя» (16+)
 20.00 Т/с «Улетный экипаж» (16+)
 21.00 Х/ф «2012» (16+)
 00.10 «Уральские пельмени. Любимое» (16+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия»
 05.25 Т/с «Глухарь. Продолжение» (16+)
 08.35 «День ангела» (6+)
 09.25 Т/с «Петрович» (16+)
 13.25 Т/с «Глухарь. Продолжение» (16+)
 18.50, 22.25 Т/с «След» (16+)
 23.15 Т/с «Свои» (16+)
 00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)

КИНОСВИДАНИЕ

05.50 Х/ф «Я люблю тебя, Филлип Моррис» (18+)
 07.20 Х/ф «Серена» (16+)
 09.00 Х/ф «Даю год» (16+)
 10.30 Х/ф «Голстяк на ринге» (12+)
 12.15 Х/ф «Свободные» (16+)
 14.00 Х/ф «Элизабет-таун» (12+)
 16.00 Х/ф «Девушка моих кошмаров» (16+)
 17.50 Х/ф «С меня хватит» (16+)
 19.40 Х/ф «Почти знаменит» (16+)
 21.45 Х/ф «Возьми меня штурмом» (16+)
 23.30 Х/ф «Красавчик Алфи, или Чего хотят мужчины» (16+)

КИНОПРЕМЬЕРА

05.25 Х/ф «Клуб миллиардеров» (18+)
 07.30 Х/ф «54 часа» (16+)
 10.30 Х/ф «Берлинский синдром» (18+)
 12.25 Х/ф «Непрощенный» (16+)
 14.15 Х/ф «Монах и бес» (12+)
 16.10 Х/ф «Мектуб, моя любовь» (18+)
 19.10 Х/ф «Твой выход, детка!» (18+)
 20.40 Х/ф «Опасный бизнес» (18+)
 22.30 Х/ф «Удача Логана» (16+)
 00.30 Х/ф «Зверь» (18+)

КИНОХИТ

06.50 Х/ф «Пробуждение» (12+)
 09.00 Х/ф «Закусочная на колесах» (12+)
 10.50 Х/ф «Меган Ливи» (16+)
 12.35 Х/ф «Холодная гора» (16+)
 15.05 Х/ф «Гаттака» (12+)
 16.50 Х/ф «Ярость» (16+)
 18.55 Х/ф «Особое мнение» (12+)
 21.10 Х/ф «Терминатор: Да придет спаситель» (12+)
 23.00 Х/ф «Терминатор: Генезис» (12+)
 00.55 Х/ф «Суррогаты» (12+)

ЗВЕЗДА

06.00 «Сегодня утром»
 08.40, 09.10 Т/с «Марьяна роцца-2» (12+)
 09.00, 13.00 «Новости дня»
 13.15, 14.05 Т/с «Марьяна роцца-2» (12+)
 14.00, 18.00 «Военные новости»
 18.15 Д/ф «Оружие XX века» (12+)
 18.40 Д/ф «Ракетный щит Родины» (12+)
 19.35 «Легенды космоса. Андриян Николаев» (6+)
 20.20 «Код доступа» (12+)
 21.10 «Специальный репортаж» (12+)
 21.35 «Открытый эфир» (12+)
 23.15 «Между тем» (12+)

Матч-ТВ

05.30 Футбол. «Вулверхэмптон» - «Челси» (0+)
 07.30 Х/ф «Самый счастливый день в жизни Олли Мяки» (16+)
 09.10 «Десятка!» (16+)
 09.30 «Команда мечты» (12+)
 10.00 «Заклятые соперники» (12+)
 10.30 «Тает лед» (12+)
 11.05, 19.25, 22.20 «Все на Матч!»
 12.35 Биатлон. Кубок мира (0+)
 14.45 Футбол. «Локомотив» - «Рубин» (0+)
 17.20 Футбол. «Краснодар» - «Ростов» (0+)
 19.50 Биатлон. Кубок мира
 23.05 «Самые сильные» (12+)
 23.35 «Все на Матч!»
 23.55 Гандбол. ЧЕ

ПЯТНИЦА, 7 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости»
 09.15 «Сегодня 7 декабря. День начинается» (6+)
 09.55 «Модный приговор» (6+)
 10.55 «Жить здорово!» (16+)
 12.15 «Время покажет» (16+)
 15.15 «Давай поженимся!» (16+)
 16.00 «Мужское /Женское» (16+)
 17.00, 18.25 «Время покажет» (16+)
 18.50 «Человек и закон» (16+)
 19.55 «Поле чудес» (16+)
 21.00 «Время»
 21.30 «Голос. Перезагрузка» (16+)
 23.40 «Вечерний Ургант» (16+)
 00.35 «Оззи Осборн и группа «Black Sabbath» (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.15 «Утро России»
 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс»
 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести»
 09.55 «О самом главном» (12+)
 11.40 «Судьба человека» (12+)
 12.50, 18.50 «60 минут» (12+)
 14.40 Т/с «Тайны госпожи Кирсановой» (12+)
 17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)

21.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
 23.30 Х/ф «Мама выходит замуж» (12+)
 01.40 Х/ф «Слишком красивая жена» (12+)

37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево)

05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+)
 06.00 «Новости-37» (12+)
 06.15 «Музыка на ТВ» (12+)
 06.30 «Новости-37» (12+)
 06.45 «Музыка на ТВ» (12+)
 07.00 «С бодрым утром!» (16+)
 08.30, 16.30, 19.30 «Новости» (16+)
 09.00 «Документальный проект» (16+)
 12.00, 16.00 «Информационная программа 112» (16+)
 12.30 «Новости-37» (12+)
 12.45 «Музыка на ТВ» (12+)
 13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)
 14.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым» (16+)
 15.00 «Документальный проект» (16+)
 17.00 «Тайны Чапман» (16+)
 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
 19.00 «Новости-37» (12+)
 19.15 «Музыкальная открытка» (12+)
 20.00 Д/ф «Везёт как утопленнику!» (16+)
 21.00 Д/ф «Обезьяна произошла от человека: переворот в науке?» (16+)

23.10 Х/ф «24 часа на жизнь» (16+)
 01.00 Х/ф «Поединок» (16+)

НТВ

05.00 Т/с «Агент особого назначения» (16+)
 06.00 «Деловое утро НТВ» (12+)
 08.20 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
 10.20 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
 13.25 «ЧП. Обзор» (16+)
 14.00, 16.30 «Место встречи» (16+)
 17.10 «ДНК» (16+)
 18.10 «Жди меня» (12+)
 19.35 «ЧП. Расследование» (16+)
 20.00 Т/с «Горюнов» (1 б+)
 21.00 Т/с «Пес» (16+)
 00.10 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)

ТНТ-ЛЕНИНСК

07.00 «Прогноз погоды» (0+)
 07.02 «Панорама событий» (16+)
 09.00, 23.00, 00.00 «Дом-2. Lite» (16+)
 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+)
 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)
 12.30 Т/с «Улица» (16+)
 13.00 «Битва экстрасенсов» (16+)
 14.02 «Панорама событий» (16+)
 14.30 Т/с «Интерны» (16+)
 19.00 «Прогноз погоды» (0+)
 19.02 «Панорама событий» (16+)
 19.20 «Желаю счастья!» (16+)
 20.00 «Comedy Woman» (16+)
 21.00 «Комеди Клуб» (16+)

22.00 «Открытый микрофон» (16+)
 01.05 «Такое кино!» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 23.40 «6 кадров» (16+)
 06.50 «Удачная покупка» (16+)
 07.00 «Погода на «Домашнем» (0+)
 07.02 «Городская панорама» (16+)
 07.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
 09.40 «Давай разведемся!» (16+)
 10.45 «Тест на отцовство» (16+)
 11.50 «Реальная мистика» (16+)
 12.50 «Понять. Простить» (16+)
 13.55 Т/с «Вопреки судьбе» (16+)
 18.00 «Погода на «Домашнем» (0+)
 18.03 «Городская панорама» (16+)
 18.24 «Ваши поздравления!» (16+)

Спортивная жизнь

Здорово и весело!

У нас в городе уже стало доброй традицией проводить зарядку с чемпионом. Сколько их состоялось уже за годы – на пальцах не сосчитать. К примеру, в сентябре 2015 года зарядку для учеников организовала двукратная чемпионка Европы, Заслуженный мастер спорта СССР Мария Евгеньевна Филатова. А прошла она на спортивной площадке для школьников 32-й. В прошлом году на городском стадионе зарядку провёл мастер спорта России по гиревому спорту Николай Иванович Полетаев. Весной, летом, осенью и даже зимой собираются ребята, чтобы вместе с одним из настоящих спортсменов выполнить предлагаемые упражнения.

В этот раз снег тоже не испугал никого. На стадион пришли школьники из наших образовательных учреждений. Морозец был хоть и небольшой, но стоять долго не давал, поэтому ребятам представили юных чемпионок, которые и провели зарядку. Это чемпионка мира по вольной борьбе Лучана Бекбаулова и чемпионка Европы по этому же виду спорта Алёна Сухарева.

Девчата впервые провели зарядку. Обе признались, что это для них

волнительно, тем более что пришло много детей. Спортсменки придумали разные разминочные упражнения. «Раньше мы сами участвовали в таких спортивных разминках», – сказала Лучана, – а теперь уже проведём сами. От зарядки ждём, что дети не будут лениться по утрам и уделять упражнениям хотя бы пять минут».

По всей России проходит такое замечательное мероприятие – зарядка с чемпионом. Но так как ребята учатся и школу пропускать не могут, у нас зарядка прошла чуть позже – не рано утром, а в 12.00. Участникам предложили представить, что они просто только проснулись и сразу вышли на зарядку.

Сначала школьники, повторяя движения за чемпионками, размяли шею, руки, ноги, попрыгали, похлопали, а потом приступили к основной части зарядки – выполнению упражнений с мячом.

В общем, хорошее настроение, отличная погода позволили полчаса на свежем воздухе провести время с пользой для своего организма, здорово и весело.

Любовь ИВАНОВА.
Фото Светланы СТОЛЯРОВОЙ.



Дата

Время зажечь свечи в честь Тургенева

Добро пожаловать в литературную гостиную, в мир И.С. Тургенева, которому в ноябре 2018 года - 200 лет со дня рождения.

Какой он, мир И.С. Тургенева! Добрый и мудрый, наполненный неизбывной любовью к Родине, природе, к людям, потому неспешный, необыкновенно роскошный. В этот мир приглашаем наших ребят, которые знакомятся с Тургеневым, с его литературным богатством в течение всей школьной жизни. Но эта

встреча – особенная, праздничная! Литературная гостиная открылась в филиале городской библиотеки №3, хозяйки гостиной – Н.Г. Буюк, В.М. Бадашова, работники библиотеки и учителя литературы школы №32 – Т.А. Щеглова, И.Г. Сапунцова.

Переносимся в детство Тургенева, снова постигаем такие разные его детские впечатления, которые определили его судьбоносные поступки; перечитываем письма Тургенева; перед гостями – ожившие



страницы его произведений. Потрескивают свечи, звучит Шопен, и мы – будто свидетели великой любви...

На таком фоне как то удивительно мудро звучат и строки тургеневских «Стихотворений в прозе», которые замечательно читали наши ребята. И «Утро туманное» в исполнении девятиклассницы Арины Прокося, которое стало красивой точкой встречи.

Татьяна ЩЕГЛОВА,
учитель
русского языка
и литературы
МБОУ «Школа №32».

Общество

Главная ценность – быть вместе

В минувшие выходные в ДК «Полысаево» состоялся финал городского проекта «ЗАГС – территория счастливых семей. Счастливая мама – счастливый ребёнок». В юбилейном сезоне приняли участие десять пар – мамы и их дети. Большинство из них хотя и были участниками в предыдущие годы, но с большим удовольствием вновь приняли предложение организаторов мероприятия.

История этого проекта началась в 2014 году. В ЗАГСе города Полысаево решили сделать что-то хорошее для наших женщин. Так родилась идея, главными героями которой должны были стать «счастливая мама, счастливый малыш». Цель проекта – создание и поддержка доверительных, тёплых отношений между родителями и детьми с помощью совместных занятий и совместного времяпрепровождения. Для этого привлекли мастеров, работающих в самых различных направлениях. Они организовали бесплатные мастер-классы для мам и их детей.

Начали мы с канзаши и бисероплетения, – рассказала руководитель ОЗАГС Марина Михайловна Гейер. – Но с каждым годом количество мастеров увеличивалось, поэтому для женщин появилась возможность проявить себя со всех сторон. Они и шили, и вязали, стряпали, и вышивали, и делали художественные картины, и танцевали.

К слову, танцевать участникам приходилось немало. Например, в этом сезоне зрители увидели и яркое дефиле под мелодию танго, и трогательный танец, в котором выразилась вся любовь матери и ребёнка.

Мы начали подготовку заранее, где-то за месяц до финала. Хочется отметить, что мамы и дети, хотя и не профессионалы, но очень талантливые. Поэтому нам было легко с ними отработать все элементы, – говорит директор студии танцев и фитнеса «Flexx» Ирина Костомарова. – А итог этой творческой работы – то, что многие женщины и их дети стали и дальше совершенствоваться в танцевальном искусстве.

При создании финального сезона организаторы решили не повторяться с уже привычными мастер-классами, а открыть участников с другой, непривычной для них стороны.

Мы задумали создать необычные фото-образы, в которых женщины никогда не были. Пригласили креативную команду: визажистов Юлию Самсонову и Татьяну Андрееву, мастера-стилиста Екатерину Ковалёву и фотохудожника Дарью Науменко. Они сделали своё дело на ура! – считает Марина Михайловна Гейер.

В течение месяца профессиональная команда создавала новые образы мамам и детям.

Для этого нам нужно было узнать их интересы, чем они увлекаются, чем живут, чем дышат. Из этого складывалась картинка, которую общими усилиями воплощали в жизнь, – рассказала Юлия Самсонова.

Мастера делали причёски, накладывали грим, придумывали локации. Некоторые женщины находились в студии несколько часов, чтобы получился нужный образ. Очень часто идеи рождались в процессе работы. А вот с детьми работалось легче.

С ребятами было очень интересно работать. Всё-таки у них эмоции настоящие, и это очень радует. И если мы просили – обними маму, посмотри на неё любящими глазами, то понимали, что этого даже и просить было не нужно, – считает Татьяна Андреева.

Как итог этой напряжённой работы – десять уникальных портретов, на которых запечатлены Оксана Игнатенко с дочерью Алисой, Галина Попкова с сыном Денисом, Олеся Пономаренко с дочерью Варварой, Ольга Миронова с дочерью Дианой, Ирина Шилина с дочерью Александрой, Марианна Вегнер с дочерью Викторией, Светлана Приходько с дочерью Миленой, Анна Чарухина с дочерью Данной, Наталья Маскаева с сыном Сергеем и Любовь Шерстобитова с дочерью Алисой.

Зрители стали свидетелями не только яркого шоу, но и весёлых конкурсов, в которых участвовали мамы и их дети. Женщинам нужно было узнать по голосу своего ребёнка и ответить на каверзные вопросы. А дети с удовольствием нарисовали портреты любимых мамочек.

Своих эмоций участники проекта не скрывали.

Главное было то, что я провела со своим ребёнком очень много времени, – сказала участница четвёртого сезона Галина Попкова.

А для меня самым значимым в проекте было раскрытие женственности, – добавила Олеся Пономаренко, участница второго сезона.

Мы стали теснее общаться с детьми, мы почувствовали себя настоящими женщинами, мы на себе испытали работу мастеров, они нас сделали совершенно другими, – сказала Оксана Игнатенко. Она тоже принимала участие во втором сезоне.

А мне понравилось то, что я впервые вышел с мамой на сцену. Это было круто! Мама очень хорошо танцевала! – выразил своё мнение Серёжа Старовойтов.

Проект «ЗАГС – территория счастливых семей» имеет и социальное значение для нашего города.

За эти годы в проекте участвовало много профессионалов-мастеров. Для них это тоже определённый опыт. А для молодых мам главным стало общение с детьми, на что у нас так часто не хватает времени, – считает заместитель главы города по социальным вопросам Лариса Григорьевна Капичникова. – Семьи, где мама и ребёнок много общаются, очень крепкими становятся, вырастают хорошие дети. Этот проект имеет социальную важность, потому что семья – это всегда большая ценность.

По традиции все участники получили подарки и цветы от спонсоров проекта. Затем Л.Г. Капичникова вручила благодарственные письма от главы города Валерия Павловича Зыкова. Праздничное настроение на протяжении всего мероприятия создавали хореографические коллективы и вокалисты ДК «Полысаево».

Проект закончился, но сотрудники ЗАГСА уже придумали что-то новенькое, что это будет – узнаем в следующем году.

Наталья МАСКАЕВА.
Фото предоставлено ДК «Полысаево».



Общество

Ребёнок тоже имеет права

Мы привыкли считать главным детским праздником 1 июня, возникший по рекомендации ООН в 1954 году, чтобы задуматься об ответственности взрослых перед самой незащищённой частью населения – несовершеннолетними детьми. Но есть ещё один важный день – 20 ноября 1959 года. Это дата принятия Декларации прав ребёнка. Событие отмечается как Всероссийский день правовой помощи детям.

В этот день в отделении помощи семье и детям Комплекса центра социального обслуживания населения г.Полысаево в форме круглого стола прошло мероприятие «Права ребенка в современном обществе». Главная цель, которую преследовали специалисты отделения, – это расширение представлений взрослых о правах ребенка и функциях родителей по их исполнению и защите.

Мероприятие началось с презентации, в которой были освещены права детей с момента рождения и до наступления совершеннолетия. Затем психолог отделения провела анкетирование участников, чтобы они могли поразмыслить над тем, какие права и потребности ребенка одобряются взрослыми членами семьи, а какие пресекаются. Основная часть мероприятия прошла в форме диалога, в ходе которого участники задавали вопросы специалистам относительно защиты

прав детей и высказывали свое мнение. Оказалось, что в обычных жизненных ситуациях мы, взрослые, часто, не задумываясь, нарушаем права наших детей. В ходе дискуссии собравшиеся пришли к выводу, что каждый из нас ответственен вести себя так, чтобы, пользуясь своими правами, мы не мешали другим людям пользоваться их правами, в том числе и нашим детям.

В ходе круглого стола был освещен не менее важный вопрос о жестоком обращении с детьми со стороны взрослых. К сожалению, жестокое обращение с детьми является широко распространенным явлением, которое сейчас так часто обсуждается в средствах массовой информации. Вроде бы жизнь меняется, мы можем наблюдать прогресс во многих областях, но, как показывает практика, не во всех. В области воспитания детей многие родители продолжают жить устаревшими нормами. В большой части нашего общества телесное наказание ребенка воспринимается как нечто нормальное и ошибочно считается методом дисциплинарного воздействия на ребенка. При этом если взрослый человек ударил другого взрослого, это рассматривается как насилие и агрессия, а если родитель ударил своего ребенка, в большинстве случаев это считается «воспитательным» процессом.

Причины, следствия,

формы жестокого обращения, как не допустить и куда нужно обратиться в случае обнаружения факта жестокости, где грань между допустимым наказанием и жестоким обращением? Все эти вопросы были затронуты в ходе беседы.

В завершении мероприятия присутствующим были предложены памятки: «Защита прав и достоинств ребенка в семье», «Если вы столкнулись с нарушением прав ребенка...» и буклеты «Возможно ли обойтись без наказания».

Для решения юридических вопросов и оказания консультативной помощи на мероприятии присутствовала юрист Комплекса центра социального обслуживания населения – О.А. Яценко, которая рассказала о законе, предусматривающем бесплатную юридическую помощь для отдельных категорий граждан РФ, и алгоритме обращения граждан данной категории, для решения своих спорных вопросов. А также провела индивидуальное консультирование по интересующим вопросам.

Мероприятие прошло в доброй обстановке и вызвало живой интерес, что свидетельствует о высокой значимости и необходимости популяризации правовых знаний среди нашего населения.

Ю. ДОБРЫДИНА,
психолог отделения
помощи семье и детям
МБУ КЦСОН.

Обратите внимание

Еще раз о Госуслугах

В газете уже неоднократно рассказывалось об удобстве пользования Государственным порталом услуг. Еще раз напоминаем, что с помощью портала вы сможете воспользоваться многими популярными сервисами:

- получить загранпаспорт;
- оплатить штрафы ГИБДД;
- получить информацию о состоянии лицевого счета в Пенсионный фонд Российской Федерации;
- узнать о пенсионных накоплениях;
- получить историю обращений в Пенсионный фонд Российской Федерации;
- узнать налоговую задолженность;
- отправить налоговую декларацию;
- зарегистрировать автомобиль;
- снять транспортное средство с регистрации;
- получить информацию по исполнительным производством;
- получить справку о ходе/отсутствии исполнительного производства;
- пройти регистрацию по месту жительства или по месту пребывания;

• поменять паспорт Российской Федерации в 20 или 45 лет;

- получить адресно-справочную информацию;
- записаться на прием к врачу и многие другие услуги.

При этом вы еще можете сэкономить, так как государственная пошлина на услуги, оказываемые в электронном виде, на 30% меньше.

Для того чтобы воспользоваться возможностью получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде, необходимо зарегистрироваться на портале. А затем обратиться в один из пяти пунктов активации учетной записи в нашем городе – МАУ «Полысаевский МФЦ», ОЗАГС г.Полысаево, МАУК «Полысаевская централизованная библиотечная система», Управление соцзащиты населения, отдел ПФР г.Полысаево.

Те, кто не имеет возможности или ресурсов зарегистрироваться на портале самостоятельно, имея при себе паспорт и страховую номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС), могут обратиться в МФЦ, специалисты в течение пяти минут смогут

вас зарегистрировать. Все это позволит получить доступ к пользованию полным спектром услуг, оказываемым различными министерствами и ведомствами, сэкономить гораздо больше личного времени.

Через портал госуслуг можно оплачивать различные виды государственных пошлин и сборов. Оплата производится картами международных платежных систем Visa и MasterCard, а также электронными деньгами и со счетов сотовых операторов (МТС, Билайн, Мегафон, Ростелеком и др.).

В целях значительной экономии личного времени регистрируйтесь на Едином портале госуслуг, чтобы получать муниципальные и государственные услуги быстро и качественно!

За получением более подробной информации можно обратиться в МАУ «Полысаевский МФЦ» по адресу: г.Полысаево, ул.Космонавтов, д.64, тел.: 8(38456) 5-45-21, официальный сайт: <http://www.mfc-polysaevo.ru/>.

МАУ «Полысаевский МФЦ».

СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПОЛЫСАЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
Кемеровской области
РЕШЕНИЕ

от 29.11.2018г.

№131

**О внесении изменений в решение Совета народных депутатов
Полысаевского городского округа от 25.11.2015 №111
«Об установлении на территории Полысаевского городского округа
налога на имущество физических лиц»**

В соответствии с Федеральным законом от 30.09.2017г. №286-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового Кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральным законом от 03.08.2018г. №334-ФЗ «О внесении изменений в статью 52 части первой и часть вторую Налогового Кодекса Российской Федерации», руководствуясь Уставом муниципального образования «Полысаевский городской округ», Совет народных депутатов Полысаевского городского округа **РЕШИЛ:**

1. Внести в решение Совета народных депутатов Полысаевского городского округа от 25.11.2015г. №111 «Об установлении на территории Полысаевского городского округа налога на имущество физических лиц» следующие изменения:

1.1. Подпункт 3.1. пункта 3 изложить в следующей редакции:

«3.1. 0,1 процента в отношении:

- квартир, частей квартир, комнат;

- гаражей и машино-мест, в том числе расположенных в объектах налогообложения, указанных в подпункте 3.4 пункта 3 настоящего решения;

- хозяйственных строений или сооружений, площадь каждого из которых не превышает 50 квадратных метров и которые расположены на земельных участках, представленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства».

1.2. Подпункт 3.2. пункта 3 изложить в следующей редакции:

«3.2. 0,2 процента в отношении:

- жилых домов, частей жилых домов;

- единых недвижимых комплексов, в состав которых входит хотя бы один жилой дом».

1.3. Подпункт 3.4. пункта 3 изложить в следующей редакции:

«3.4. 2,0 процента в отношении объектов налогообложения, включенных в перечень, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации, в отношении объектов налогообложения, предусмотренных абзацем вторым пункта 10 статьи 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации, а также в отношении объектов налогообложения, кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 миллионов рублей».

2. Решение вступает в силу с 1 января 2019 года, но не ранее, чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования, и распространяется на правоотношения, связанные с исчислением налога на имущество физических лиц с 01.01.2018г., за исключением абзаца 3 подпункта 3.2., действие которого распространяется на правоотношения, связанные с исчислением налога на имущество физических лиц с 01.01.2019г.

3. Опубликовать настоящее решение в городской массовой газете «Полысаево» и разместить на официальном сайте администрации Полысаевского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль за исполнением решения возложить на председателя Совета народных депутатов Полысаевского городского округа А.А. Скопинцева.

Глава Полысаевского городского округа

В.П. ЗЫКОВ.

Председатель Совета народных депутатов
Полысаевского городского округа

А.А. СКОПИЦЕВ.

СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПОЛЫСАЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
Кемеровской области
РЕШЕНИЕ

от 29.11.2018г.

№123

**О назначении публичных слушаний по проекту решения
Совета народных депутатов Полысаевского городского округа
«О бюджете Полысаевского городского
округа на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»**

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Полысаевский городской округ», Решением Совета народных депутатов Полысаевского городского округа от 28.06.2018 года № 65 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведении публичных слушаний и общественных обсуждений в Полысаевском городском округе» Совет народных депутатов Полысаевского городского округа **РЕШИЛ:**

1. Назначить публичные слушания по проекту решения Совета народных депутатов Полысаевского городского округа «О бюджете Полысаевского городского округа на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» на 10.12.2018 г. в форме рассмотрения на заседании Совета народных депутатов Полысаевского городского округа с участием представителей общественности. Место проведения – актовый зал администрации Полысаевского городского округа (г.Полысаево, ул. Кремлевская, 6), время проведения – 17.00.

2. Создать комиссию по организации и проведению публичных слушаний и учету предложений по проекту решения Совета народных депутатов Полысаевского городского округа «О бюджете Полысаевского городского округа на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» в следующем составе:

Председатель комиссии:

Киселева Ольга Владимировна - председатель комитета по бюджету, налогам и финансам Совета народных депутатов Полысаевского городского округа;

Секретарь комиссии:

Никишина Светлана Владимировна - главный специалист по организационной работе Совета народных депутатов Полысаевского городского округа;

Члены комиссии:

Бредихина Мария Юрьевна - начальник юридического отдела администрации;

Оришина Нина Николаевна - начальник финансового управления;

Марьянова Ольга Викторовна - заместитель начальника финансового управления - начальник бюджетного отдела.

3. Предложения по проекту решения Совета народных депутатов Полысаевского городского округа «О бюджете Полысаевского городского округа на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов», а также извещения жителей городского округа о желании принять участие в публичных слушаниях и выступить на них следует направлять в письменном виде в комиссию по организации и проведению публичных слушаний по адресу: 652560, г.Полысаево, ул. Кремлевская, 6, каб. 15 - до 07.12.2018 года включительно. Телефон для справок - 4-46-23.

4. Опубликовать проект решения Совета народных депутатов Полысаевского городского округа «О бюджете Полысаевского городского округа на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» и настоящее решение в городской газете «Полысаево» без приложений, решения с приложениями разместить на официальном сайте администрации Полысаевского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Настоящее решение вступает в силу с момента его официального опубликования.

6. Контроль за исполнением данного решения возложить на комитет по бюджету, налогам и финансам Совета народных депутатов Полысаевского городского округа (О.В. Киселева).

Глава Полысаевского городского округа

В.П. ЗЫКОВ.

Председатель Совета народных депутатов
Полысаевского городского округа

А.А. СКОПИЦЕВ.

Обратите внимание

Платить налоги – обязанность каждого!

Платить налоги – не право, а обязанность каждого гражданина, получающего доход и владеющего личным имуществом. К имущественным налогам относятся транспортный налог, земельный налог, а также налог на имущество физических лиц.

Сроки оплаты имущественных налогов в 2018 году не изменились. Оплатить исчисленный за 2017 год налог необходимо до 1 декабря текущего года.

К сожалению, не все граждане ответственно относятся к своим

обязательствам. С каждым годом задолженность по налогам увеличивается, что негативно отражается на объеме доходов местного бюджета и, соответственно, возможности решения важнейших социальных программ (вопросы образования, здравоохранения, культуры, пенсионного и социального обеспечения).

Для уточнения информации о наличии задолженности налогоплательщик может обратиться как в налоговую инспекцию по месту учета, так и воспользоваться услугами сервиса «Личный кабинет», размещенного

на официальном сайте ФНС России (www.nalog.ru).

Межрайонная инспекция ФНС России №2 по Кемеровской области напоминает налогоплательщикам, пропустившим сроки уплаты имущественных налогов, что за каждый день просрочки начисляются пени, а далее следуют меры ответственности, вплоть до ареста имущества должника и ограничения выезда за пределы Российской Федерации.

Отдел экономики и промышленности.

Полиция информирует

Мошенники активизировались

ГУ МВД России по Кемеровской области предупреждает граждан: Кузбасс атаковали телефонные мошенники. Злоумышленники организовали персональные обзвоны владельцев банковских карт. Аферисты представляются сотрудниками различных банков, сообщают, будто зафиксирована попытка снятия денежных средств с имеющихся у потерпевших счетов, после чего под предлогом оказания помощи в блокировке неправомерных операций убеждают назвать реквизиты карт и совершают кражу имеющихся на них денежных средств.

Только за один день – 23 ноября – на территории региона зарегистри-

ровано шесть абсолютно аналогичных по способу совершения преступлений. Жертвами мошенников уже стали два кемеровчанина, беловчанин, новокузнецанин, а также жители Мариинского и Крапивинского районов. Общая сумма причиненного им ущерба составила 400 000 рублей. В настоящее время сотрудники уголовного розыска Главного управления МВД России по Кемеровской области проводят комплекс оперативно-розыскных и специальных технических мероприятий, направленных на установление подозреваемых. Проводится доследственная проверка. Кузбасские полицейские призывают граждан

быть бдительными! Следует помнить, что сообщения о якобы взломанной банковской карте являются одной из стандартных уловок мошенников. Ни в коем случае не передавайте по телефону информацию о реквизитах и иных данных платежного средства, не называйте приходящие на телефон пароли. Эти данные позволяют злоумышленникам подключиться к вашему «мобильному банку» и управлять всеми счетами. Расскажите о данной схеме мошенничества своим родственникам!

В. БАШКОВ, начальник полковник полиции.

Вестник ГИБДД

Изменения в Европротоколе

Количество так называемых «мелких» ДТП возрастает в зимний период в несколько раз. В настоящее время закон даёт возможность на месте самостоятельно без помощи инспектора ГИБДД оформить все документы по ДТП, а в отдельных случаях можно и вовсе не сообщать о случившемся в полицию.

Если в результате ДТП вред причинен только имуществу и никто из участников аварии не пострадал, то законодательство даёт возможность самостоятельно оформить документы, заполнив Европротокол без участия сотрудника полиции.

С 1 июня 2018 года в Европротокол внесен ряд изменений:

- увеличена максимальная выплата. По новым правилам она составляет 100 тысяч рублей вместо 50 тысяч рублей;

- до 1 июня 2018 года при наличии разногласий водители должны были обратиться в ГИБДД для оформления

документов о происшествии. Начиная с 1 июня, можно самостоятельно внести информацию о разногласиях в бланк извещения.

Однако в правила добавлен перечень ситуаций, при которых самостоятельное оформление невозможно. Оформление документов о ДТП без участия уполномоченных сотрудников полиции не осуществляется в следующих случаях:

- при наличии разногласий об обстоятельствах дорожно-транспортного происшествия, характере и перечне видимых повреждений транспортных средств (за исключением случаев оформления документов о дорожно-транспортном происшествии в порядке, предусмотренном пунктом 5 статьи 11.1 Федерального закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств»);
- если размер ущерба превы-

шает, по предварительной оценке участника ДТП, сумму, в пределах которой страховщик осуществляет страховое возмещение в случае оформления документов о ДТП без участия уполномоченных сотрудников полиции.

Кроме того, с 1 июня введен новый бланк Европротокола. Водители, оформившие страховой полис до 1 июня, могут воспользоваться как новым, так и старым бланком при оформлении ДТП, а те, кто оформил страховой полис 1 июня и после этой даты, оформлять ДТП могут только по новому бланку. При этом решающее значение имеет вопрос согласия обоих участников ДТП об обстоятельствах и причинах происшествия, а также о характере видимых повреждений транспорта.

К. ЗАГРЕБНЕВ, начальник ОГИБДД МО МВД России по КО «Ленинск-Кузнецкий».

Правовое поле

Ответственность за ложный донос

В марте 2018 года 29-летняя жительница города Ленинск-Кузнецкий совершила заведомо ложный донос о совершении преступления.

На почве неприязненных отношений, с целью мести молодому человеку, она решила сообщить в отдел полиции «Полысаево» МО МВД России «Ленинск-Кузнецкий» о якобы совершенном в отношении нее преступлении данным лицом – тайном хищении принадлежащего ей автомобиля с причинением значительного ущерба.

Как пояснила подсудимая, она поругалась с молодым человеком, с которым встречалась около 3 месяцев, и, сильно разозлившись на него, решила ему отомстить и поэтому сообщила в отдел полиции заведомо не соответствующие действитель-

ности, ложные сведения о том, что якобы со двора ее дома похитили её автомобиль. После чего отогнала свой автомобиль в массив гаражей, где сама добровольно передала принадлежащий ей автомобиль для ремонта своему молодому человеку. Затем пришла в отдел полиции и написала заявление, в котором указала, что неизвестное лицо похитило принадлежащий ей автомобиль, причинив ей значительный ущерб в сумме 70000 рублей. Она пояснила, что перед тем, как написала данное заявление о совершении преступления о якобы хищении у нее автомобиля, следователь предупредил ее об уголовной ответственности за заведомо ложный донос по ч. 1 ст. 306 УК РФ, и она в протоколе принятия от нее заявления о преступлении расписалась о том, что

ей была разъяснена данная статья, хотя на тот момент она понимала, что дает следователю сведения не соответствующие действительности, то есть заведомо ложный донос, за который предусмотрена уголовная ответственность, так как она понимала, что автомобиль молодой человек у нее не похищал, а она сама тому передала принадлежащий ей автомобиль для ремонта.

В судебном заседании подсудимая полностью признала вину. В октябре 2018 года судьей Ленинск-Кузнецкого городского суда женщина была признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 306 УК РФ, ей назначено наказание в виде штрафа в размере 10000 рублей.

И. СИЛЬЧУК, заместитель прокурора.

Внимание!

Незанятые граждане могут воспользоваться бесплатными услугами Центра занятости населения по содействию в поиске работы. Обращаться в ЦЗН с понедельника по пятницу с 8.00 до 17.00, перерыв с 12.00 до 13.00, по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр-т Текстильщиков, 12.

В связи с многочисленными обращениями жителей г.Полысаево по поводу дальнейшего функционирования родильного отделения ГАУЗ КО «Полысаевская ГБ» сообщаем, что родильное отделение продолжает свою работу в прежнем режиме. Для иногородних жителей предварительный осмотр и отбор на госпитализацию проводится по вторникам и четвергам с 10.00 до 12.00. Контактные телефоны: 4-47-76, 4-47-72. Администрация ГАУЗ КО «Полысаевская ГБ».

Уважаемые жители г.Полысаево!

Офис «АльфаСтрахование-ОМС» филиал «Сибирь» переехал на новый адрес:

г.Полысаево, ул.Космонавтов, 64 (МФЦ «Мои документы», окно №11) Телефон: 2-97-27

Режим работы: ПН-ПТ - 8.00 - 14.00 СБ-ВС - выходные дни

Позаботьтесь о здоровье, замените «старый» полис ОМС на новый - единого образца!

Необходимые документы:

Для лиц от 18 лет и старше - паспорт, СНИЛС.

Для детей от 14 до 18 лет – паспорт ребенка, СНИЛС, паспорт одного из родителей или другого законного представителя.

Для детей до 14 лет – свидетельство о рождении, СНИЛС (при наличии), паспорт одного из родителей или другого законного представителя.

ООО «АльфаСтрахование - ОМС». Лицензия ОС №0193-01 ЦБ РФ выдана 03.08.2017г. бессрочно. Реклама

8-800-555-10-01 alfastrahoms.ru



Уважаемые предприниматели!

В границах Западно-Сибирской железной дороги, в том числе на территории Кемеровской области, находятся запланированные к реализации (отчуждению) имущественные комплексы ОАО «РЖД» и дочерних обществ ОАО «РЖД», которые включают объекты недвижимого имущества складского и производственного назначения, административные здания, гаражи, а также сети инженерно-технического обеспечения, оборудование. К некоторым комплексам - железнодорожные пути, имеющие выход на пути общего пользования. Указанные факторы позволяют использовать объекты для организации производственной, логистической и иных видов деятельности, в связи с чем возможность их приобретения может представлять интерес для субъектов малого и среднего предпринимательства, ведущих деятельность на территории Кемеровской области. О перечне имущественных комплексов, запланированных к отчуждению, можно узнать на инвестиционном портале Кемеровской области во вкладке «Поддержка/помещения и земля/непрофильные активы РЖД» либо скачать по ссылке <http://keminvest.ru/ru/pages/5becdedfbc3319772a000026>.

Отдел потребительского рынка и предпринимательства.

МБУ «Полысаевский Пресс-центр»
Предлагает услуги по размещению рекламы на канале РЕН-ТВ Полысаево и в газете «Полысаево». Низкие цены. Высокое качество.
Телефоны для справок 8 (384-56) 4-39-42 (рекламный отдел), 8-904-993-90-98
reclama369ppc@mail.ru
г. Полысаево, ул. Космонавтов, 88

ПРОДАМ 1-комнатную квартиру рядом с городским рынком в г.Полысаево. Теплая, ухоженная, не угловая. Тел. 8-923-600-43-14 (звонить после 18 час).

ПРОДАМ 3-комнатную благоустроенную квартиру в районе ДК «Родина», кирпичный дом, 2/2, S-73м², два балкона, после капитального ремонта, цена умеренная. Тел. 8-913-337-35-44.

СДАМ 2-комнатную квартиру, 3/5, с мебелью. Цена 8000 + свет. Тел. 8-904-964-74-46.

Прогноз погоды с 1 по 7 декабря

	1 декабря суббота	2 декабря воскресенье	3 декабря понедельник	4 декабря вторник	5 декабря среда	6 декабря четверг	7 декабря пятница
облачность, осадки	снег	снег	снег	снег	снег	снег	снег
атм. давление (мм.рт.ст.), температура, ветер (м/сек.)	750 -18...-20 ЮЗ 5	750 -17...-20 ЮЗ 3	751 -13...-15 ЮЗ 3	746 -13...-15 З 2	764 -14...-16 Ю 1	760 -14...-17 Ю 1	756 -19...-22 ЮЗ 3

2 декабря в ДК «Родина» с 11 до 16 часов



состоится **РАСПРОДАЖА**
мужских и женских шапок
из норки, нерпы, мутона, лисы,
ондатры,
вязаного кролика
г. Иркутск.

АКЦИЯ!!! Меняем **СТАРУЮ ШАПКУ**
на **НОВУЮ**
с вашей доплатой.

Ждем за покупками!

Реклама

ТРЕБУЮТСЯ самосвалы с прицепом, тонары.
Перевоз угля Белово-Новокузнецк-Кемерово. Тел. **8-923-601-41-00.**

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ без посредников.
Тел. **8-950-268-19-95.**

Уютный Дом престарелых
18 000 руб./мес. Тел. **8-923-601-41-00.**

Разрез «Виноградовский» филиал ПАО «КТК» приглашает на работу электрослесарей 4-6 разряда (23 000-42 000 руб.), дробильщика (33 800-42 000 руб.), электрогазосварщиков 5 разряда (32 300 руб.), горнорабочего на маркшейдерских работах (18 000 руб.), геолога (71 900 руб.), маркшейдера (76 500 руб.), водителей автомобиля ТЗ (48 000 руб.), водителей автобуса (41 000 руб.), машинистов экскаватора РС1250, 750 (77 800-85 700 руб.), машинистов автогрейдера GD825A (52 700 руб.), машинистов бульдозера Д275, Д375 (52 000-61 000 руб.), машинистов (кочегаров) (24 000 руб.), машиниста насосных установок (21 000 руб.), токаря (27 000 руб.), слесарей по ремонту автомобилей 5, 6 разряда (33 000-55 400 руб.), машинистов электротолкателя (29 800 руб.), горнорабочего (29 000 руб.), электрогазосварщиков 5 разряда (32 000 руб.).
Тел: **8-38452-97725, ok_razrez@ktk.company.**

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ и комплек-
тующие для них, люстры, светильни-
ки, рулонные шторы, светодиодные
лампы и многое другое по доступным
ценам. ТЦ «Коллаж».
Тел: **8-923-494-36-84,**
8-923-612-77-88.

СРОЧНО ПРОДАМ дом в
г.Полысаево, р-он ФРГ.
Тел. **8-904-990-31-54.**

Внимание! Внимание! Только 1 день
4 декабря с 9 до 18 часов
в ДК «Родина»



РАСПРОДАЖА ШУБ:

норка от 30 000 руб.,
мутон, дубленки от 10 000 до 35 000 руб.,
мужские куртки от 5 000 до 10 000 руб.
г.Пятигорск.

Меняем старые шубы на новые со скидкой
от 5 000 до 10 000 руб.

Рассрочка, кредит ОТП Банк.

Приглашаем за покупками!

Реклама

ВНИМАНИЕ: ПОДПИСКА!
Уважаемые полысаевцы!



Приглашаем вас подписаться
на газету «ПОЛЫСАЕВО» на 1-е
полугодие 2019 года. Стоимость
подписки в редакции – **208**
рублей (полугодие).

Наш адрес: ул.Космонавтов, 88.

Также вы можете подписаться на нашу газету
в любом отделении ПОЧТЫ РОССИИ.
Подписной индекс П9028.

Реклама



Фирма «СТРОИТЕЛЬ»

- Ворота секционные
- Ворота въездные
- Шлагбаумы
- Защитные рольставни
- Автоматика для ворот

г.Ленинск-Кузнецкий, пр.Ленина, 76. Тел.: **8-900-055-44-41.**

Реклама



Полысаево ппц

городская массовая газета
индекс: **П9028**

Учредители: администрация Полысаевского
городского округа Кемеровской области,
МБУ «Полысаевский Пресс-центр»

Директор - главный редактор В.В. КУЗИНА.
Редактор отдела газеты М.Г. ХОРОХОРДИНА.

Адрес редакции, издателя: 652560, Кемеровская область, г.Полысаево,
ул.Космонавтов, 88, МБУ «Полысаевский пресс-центр»,
телефоны: директор 4-21-77, бухгалтерия и рекламный отдел 4-39-42,
редакция газеты 2-54-35, редакция телевидения 4-27-30.
E-mail: polpressa.tv@mail.ru

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Редакция не несет
ответственности за содержание рекламных материалов. Рекламуемые товары и
услуги подлежат обязательной сертификации. Редакция оставляет за собой право
отказать в размещении рекламных материалов без объяснения причин.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору
в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по
Кемеровской области 12.03.2013г. Рег. свидетельство ПИ №ТУ 42-00614

Газета отпечатана в ООО «Издательство
«Творчество», 650099, Кемеровская область,
г.Кемерово, пр.Советский, 60, корп. Б, 101.

Газета выходит один раз в неделю: **пятницу.**
Печать офсетная. Объем - 3 печатных листа.
Время подписания номера в печать
по графику в 16.00, фактически в 16.00.

Тираж 2000 экз.
Цена в розницу - договорная.

ВНИМАНИЕ!!!
7 декабря с 10 до 18 часов
в ДК «Родина» г.Полысаево
состоится грандиозная выставка-продажа
«КОНФИ\$КАТ»
ТОВАРОВ С КРУПНЕЙШИХ ОПТОВЫХ СКЛАДОВ
Производство: Россия, (Киров, Москва, Иваново, Пятигорск)

ПОСТ. БЕЛЬЕ – от 300 р. КОЛГОТКИ – 100 р.
ПОДУШКИ – от 300 р. ТУНИКИ – от 250 р.
ОДЕЯЛА – от 400 р. НОСКИ – от 15 р.
ПЛЕДЫ – от 500р. ТРУСЫ – от 50 р.
ПОЛОТЕНЦА – от 33р. МАЙКИ – от 50 р.
ЛОСИНЫ – от 150 р. СОРОЧКИ – от 150 р.
ЛЕГИНСЫ – от 200 р. НАКОЛЕННИКИ – 250р.
ТРИКО – от 100 р. ХАЛАТЫ – от 250р.
ПОЯСА – по 250 р. РУБАШКИ – от 250р.
ДЖИНСЫ – от 500 р. ТУНИКИ – от 250р.

А ТАКЖЕ ДЕТСКИЙ ТРИКОТАЖ, ХАЛАТЫ, ШАПКИ,
БЕРЕТЫ И МНОГОЕ, МНОГОЕ ДРУГОЕ.

ВСЕ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ И ПО КАРМАНУ!

Реклама

Зимние месяцы
меховые изделия
г. Киров

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
Коллекция шуб "ЗИМА-2019"

РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
0-0-36
СКИДКИ

ПРИ ПОКУПКЕ ШУБЫ
ЖИЛЕТ В ПОДАРОК!

89091300010 Рассрочку предоставляет ИП ЛАРИОНОВ Ю.В. zm-meha.ru

9 декабря с 10 до 19 часов
ДК «РОДИНА» ул. Покрышкина, 7

Реклама

ПРОДАМ песок, ПГС, шлак, щебень, уголь в мешках, перегной в мешках. ПРИВЕЗУ уголь по вашему талону. Тел. **8-950-598-68-54.**

УГОЛЬ жаркий тоннами и в мешках.
ДРОВА просушенные, мелкорубленые в мешках.
Тел. **8-904-991-08-96.**

РЕМОНТ холодильников на дому,
заправка автокондиционеров.
Гарантия. Качество.
Тел. **8-960-905-68-14.**

Реклама

Доставка угля «ОТКАТНИКА» по вашему
талону с разреза «Моховский» (водитель мохов-
ский). **ПРОДАМ** уголь тоннами и в мешках.
Тел.: **8-905-919-46-19, 8-950-588-69-61.**

Реклама

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ РЕМОНТ
АВТОМАТИЧЕСКИХ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
8-951-164-20-53, 8-923-504-54-53
Гарантия от 3 месяцев до 1 года

ПРОДАМ или **обменяю** на другой автомобиль с
вашей доплатой Hyundai Creta 2018 года, 1,6 л (123 л.с.)
бензин, механика, передний привод, пробег 10 000км,
цена 960 тыс.руб. Тел. **8-903-945-98-20.**

РЕМОНТ

- стиральных машин
- посудомоечных машин
- водонагревателей
- микроволновок и др.

Выезд мастера
продажа запчастей
ГАРАНТИЯ!

Т. **8-983-251-87-28**

Реклама